
अनलुग्नक क 
 

प्रधान मखु्य आयकर आयकु्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. तिरुवनिंपुरम    

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार तिरुवनिंपुरम    

नगर तिरुवनिंपुरम    

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं)  

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम 

और कार्ाालर् पिा 

व दूर भाष सं.) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार अतर्कार क्षेत्र  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, तवशेष रेंज, 

तिरुवनिंपुरम   

आर्कर 

अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, तवशेष रेंज, 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्र् में  

1) तिरुवनिंपुरम तजला के सभी िालूक  

2) कोल्लम तजला के करुनागप्पतल्ल िालूक को 

छोर्कर सार ेिालूक  

3) पत्तनमतिट्टा तजला का अरू्र िालूक  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी अधधधनयम, 1956 या 2013  के तहत 

पंजीकृत कंपनी धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए 

स्थानों में हो और इस अधधसूचना की तारीख के अनसुार 

धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.10 करोड 

या उससे अधधक हो अथिा इस अधधसूचना की तारीख को 

धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.10 

करोड या उससे अधधक हो ।   
 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर सभी व्यधक्त धजन्हें िेतन, गहृ संपधि, कारोबार या 

िधृि और अन्य स्रोतों स ेआय होती है और धजनके कारोबार 

का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए सीमांतगात हो और कुल 

आय या हाधन रु.10 करोड या उससे अधधक हो ।   
 

(ग) धनदशेक या भागीदार/सदस्य धजनका ऊपर (क) ि (ख) 

में पयााप्त  धहत हो ।  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, रेंज-1, 

तिरुवनिंपुरम   

आ.उप/सहा. 

आरु्क्त, सतका ल 

1(1), 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्य में, धतरुिनंतपरुम  राजस्ि धजला : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर धनिासी कंपधनयों के सभी मामले जो कंपनी 

अधधधनयम, 1956 या 2013  के तहत पंजीकृत हैं और 

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए स्थानों में हो और 

इस अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम 

पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा 

इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक एिं 

रु.10 करोड से कम हो ।   
 

(ख) धनदशेक धजनका उपयुाक्त कंपधनयों में पयााप्त  धहत हो ।   
 

 



 

 आ.उप/सहा. आरु्क्त, 

सतका ल 1(2), 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्य में, धतरुिनंतपरुम  राजस्ि धजला : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर फमों/व्यधक्तयों के संगम/व्यधि धनकायों के सभी 

मामले धजनका मखु्य कायाालय/कारोबार का प्रधान स्थान  

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण 

में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की 

तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख या उसस ेअधधक एिं रु. 10 करोड 

से कम हो ।   
 

(ख)   भागीदार/सदस्य धजनका ऊपर (क) में बताए गए 

सिाओ ंमें पयााप्त  धहत हो ।   
 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर अन्य व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय होती है 

और धजनके कारोबार का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए 

सीमांतगात आता है और इस अधधसूचना की तारीख के 

अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत 

कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को 

धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख या उससे अधधक एिं रु.10 करोड से कम हो । 

  

(घ)     अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर अन्य व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि और िेतन से 

इतर स्रोतों से आय होती है और धजनके धनिास/काया-कलाप 

का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए सीमांतगात आता है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा 

धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी 

में कुल आय/हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक एिं रु. 10 

करोड से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1(1), 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्र् में, तिरुवनिंपुरम  राजस्व तजला : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी अधधधनयम, 1956 या 2013  के तहत 

पंजीकृत कंपधनयों के सभी मामले धजनका पंजीकृत कायाालय 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण 

में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की 

तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।    
 

(ख) धनदशेक धजनका उपयुाक्त (क) में बताए गए कंपधनयों में 

पयााप्त  धहत हो ।   

 
 
 



 
 

  (ग)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर फमों/व्यधक्तयों के संगम/व्यधि धनकायों के सभी मामले 

धजनके कारोबार/काया-कलाप का मखु्य स्थान  ऊपर बताए 

गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से 

‘एफ’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(घ)   भागीदार/सदस्य धजनका ऊपर (ग) में बताए गए सिाओ ं

में पयााप्त  धहत हो । 
 

(च)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर िेतन आय प्राप्त मेधडकल प्रोफेशनल, िास्तकुार, 

चारे्टडा अकाउन्रे्टन्र््टस, कॉस्र्ट अकाउन्रे्टन्र््टस, चारे्टडा 

इंजीधनयसा, िकील और ज्योधतषी के धसिाय अन्य व्यधक्त 

धजन्हें कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार 

का मखु्य स्थान  ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘एफ’ तक के धकसी अक्षर स े

शरुु होता है और इस अधधसूचना की तारीख के अनसुार 

धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन  रु.20 लाख से कम 

हो ।   
 

(छ)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर अन्य व्यधक्त धजनकी कारोबार या िधृि और िेतन के 

अलािा अन्य स्रोतों से आय होती है और धजनके धनिास/ 

काया-कलाप का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए सीमांतगात 

आता है और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘एफ’ 

तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1(2), 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्र् में, तिरुवनिंपुरम  राजस्व तजला : 
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर फमों/व्यधक्तयों के संगम/व्यधि धनकायों के सभी मामले 

धजनके कारोबार/काया-कलाप का मखु्य स्थान  ऊपर बताए 

गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एम’ 

से ‘आर’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  

(ख)   भागीदार/सदस्य धजनका ऊपर (क) में बताए गए 

सिाओ ंमें पयााप्त  धहत हो । 



 

  (ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर िेतन आय प्राप्त मेधडकल प्रोफेशनल, िास्तकुार, 

चारे्टडा अकाउन्रे्टन्र््टस, कॉस्र्ट अकाउन्रे्टन्र््टस, चारे्टडा 

इंजीधनयसा, िकील और ज्योधतषी के धसिाय अन्य व्यधक्तयों 

के सभी मामले धजन्हें कारोबार या िधृि से आय होती है और 

धजनके कारोबार का मखु्य स्थान  ऊपर बताए गए स्थानों में 

हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एम’ से ‘आर’ तक 

के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण 

में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की 

तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  

(घ)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर अन्य व्यधक्त धजनकी कारोबार या िधृि और िेतन से 

धभन्न स्रोतों से आय होती है और धजनके धनिास/काया-

कलाप का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए सीमांतगात आता है 

और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एम’ से ‘आर’ तक के 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस अधधसूचना की तारीख 

के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1(3), 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्र् में, तिरुवनिंपुरम  राजस्व तजला : 
 

(क)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर फमों/व्यधक्तयों के संगम/व्यधि धनकायों के सभी 

मामले धजनके कारोबार/काया-कलाप का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के 

‘एस’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा 

धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी 

में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)   भागीदार/सदस्य धजनका ऊपर (क) में बताए गए 

सिाओ ंमें पयााप्त  धहत हो । 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर िेतन आय प्राप्त मेधडकल प्रोफेशनल, िास्तकुार, 

चारे्टडा अकाउन्रे्टन्र््टस, कॉस्र्ट अकाउन्रे्टन्र््टस, चारे्टडा 

इंजीधनयसा, िकील और ज्योधतषी के धसिाय अन्य व्यधक्तयों 

के सभी मामले धजन्हें कारोबार या िधृि से आय होती है और 

धजनके कारोबार का मखु्य स्थान  ऊपर बताए गए स्थानों में 

हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एस’ से ‘ज़ेर्’ तक  

 



 
 

  के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण 

में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की 

तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  

(घ)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर अन्य व्यधक्तयों के सभी मामले धजनकी कारोबार या 

िधृि और िेतन के अलािा अन्य स्रोतों से आय होती है और 

धजनके धनिास/काया-कलाप का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए 

सीमांतगात आता है और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के 

‘एस’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा 

धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी 

में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1(4), 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्र् में, तिरुवनिंपुरम  राजस्व तजला : 
 

(क)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर फमों/व्यधक्तयों के संगम/व्यधि धनकायों के सभी 

मामले धजनके कारोबार/काया-कलाप का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के 

‘जी’ से ‘एल’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा 

धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी 

में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख) भागीदार/सदस्य धजनका ऊपर बताए गए सिाओ ं

में पयााप्त  धहत हो । 

 

(ग)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर िेतन आय प्राप्त मेधडकल प्रोफेशनल, िास्तकुार, 

चारे्टडा अकाउन्रे्टन्र््टस, कॉस्र्ट अकाउन्रे्टन्र््टस, चारे्टडा 

इंजीधनयसा, िकील और ज्योधतषी के धसिाय अन्य व्यधक्तयों 

के सभी मामले धजन्हें कारोबार या िधृि से आय होती है और 

धजनके कारोबार का मखु्य स्थान  ऊपर बताए गए स्थानों में 

हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘जी’ से ‘एल’ तक 

के धकसी अक्षर से शरुु होता है और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण 

में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की 

तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(घ)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर अन्य व्यधक्तयों के सभी मामले धजनकी कारोबार या 

िधृि और िेतन से धभन्न अन्य स्रोतों से आय होती है और 

धजनके धनिास/काया-कलाप का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए  

 



 

  
 

सीमांतगात प्रदशे में आता है और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘जी’ से ‘एल’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है 

और इस अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम 

पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  

आर्कर अपर आरु्क्त, 

रेंज-2, तिरुवनिंपुरम   

आ.उप/सहा. आरु्क्त, 

सतका ल 2(1), 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्र् में, तिरुवनिंपुरम  राजस्व तजला : 

(क)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर ऐसे व्यधक्तयों के सभी मामले जो धनिासी गैर धनगधमत 

धनधााररती हो और धजनकी िेतन से आय होती है और कारोबार 

या िधृि से आय नहीं होती है तथा धजनके धनिास/रोज़गार का 

स्थान उपयुाक्त सीमांतगात प्रदेश में आता है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख से अधधक एिं रु.10 करोड स े

कम हो ।  

(ख)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती हो और जो    

  (i) मेधडकल प्रोफेशनल हो धजनकी िेतन से आय होती है     

अथिा 

  (ii) अन्य प्रोफेशन (िास्तकुार, चारे्टडा अकाउन्रे्टन्र््टस,   

कॉस्र्ट अकाउन्रे्टन्र््टस, चारे्टडा इंजीधनयसा, िकील और 

ज्योधतषी) से आय कमाते हैं और जो उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे 

में या तो रहते हैं अथिा िधृि या व्यिसाय या संबंधधत 

कारोबार करते हैं और इस अधधसूचना की तारीख के अनसुार 

धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से अधधक 

एिं रु.10 करोड से कम हो ।  

 (ग)  सहकारी बैंक और सहकारी संघों के सभी मामले धजनकी 

आय/हाधन रु.20 लाख से अधधक एिं रु.10 करोड से कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(1), 

तिरुवनिंपुरम   

(क)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ से ‘एन’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है 

और धजनकी केन्द्र/राज्र् सरकार से िेतन रूपी आय होती है 

और कारोबार या िधृि से कोई आय नहीं होती है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  

 

 



 

  
 

(ख)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर िेतन से आय प्राप्त मेधडकल प्रोफेशनल और अन्य 

प्रोफेशनल (िास्तकुार, चारे्टडा अकाउन्रे्टन्र््टस, कॉस्र्ट 

अकाउन्रे्टन्र््टस, चारे्टडा इंजीधनयसा, िकील और ज्योधतषी), 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘जी’ तक के धकसी 

अक्षर स े शरुु होता है और धजनके धनिास/रोज़गार/िधृि/ 

व्यिसाय का स्थान केरल राज्य के धतरुिनंतपरुम  राजस्ि 

धजले के सीमांतगात प्रदशे में आता है और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधाा ररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  
 

(ग)  सहकारी बैंक और सहकारी संघों के सभी मामले जो 

धतरुिनंतपरुम  राजस्ि धजले के धतरुिनंतपरुम  तालूक के 

सीमांतगात अधधकार के्षत्र में आते हैं धजनकी कुल आय इस 

अधधसूचना की तारीख को रु.20 लाख से कम हो ।  

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(2), 

तिरुवनिंपुरम   

(क)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ से ‘जे’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है 

और धजनकी केन्र/राज्य सरकार के अलािा अन्यों से िेतन 

रूपी आय होती है और कारोबार या िधृि स ेकोई आय नहीं 

होती है और इस अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन 

अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर िेतन से आय प्राप्त मेधडकल प्रोफेशनल और अन्य 

प्रोफेशनल (िास्तकुार, चारे्टडा अकाउन्रे्टन्र््टस, कॉस्र्ट 

अकाउन्रे्टन्र््टस, चारे्टडा इंजीधनयसा, िकील और ज्योधतषी), 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एच’ से ‘एम’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और धजनके धनिास/रोज़गार/िधृि/ 

व्यिसाय का स्थान केरल राज्य के धतरुिनंतपरुम  राजस्ि 

धजले के सीमांतगात प्रदशे में आता है और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

(ग)  सहकारी बैंक और सहकारी संघों के सभी मामले जो 

धतरुिनंतपरुम राजस्ि धजले के नेय्यारिनकरा तालूक के 

सीमांतगात अधधकार के्षत्र में  आते हैं धजनकी कुल आय इस 

अधधसूचना की तारीख को रु.20 लाख से कम हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(3), 

तिरुवनिंपुरम   

(क)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एस’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता 

है और धजनकी केन्र/राज्य सरकार से धभन्न अन्यों से िेतन  



 

  रूपी आय होती है और कारोबार या िधृि स ेकोई आय नहीं 

होती है और इस अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन 

अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर िेतन स े आय प्राप्त मेधडकल प्रोफेशनल और अन्य 

प्रोफेशनल (िास्तकुार, चारे्टडा अकाउन्रे्टन्र््टस, कॉस्र्ट 

अकाउन्रे्टन्र््टस, चारे्टडा इंजीधनयसा, िकील और ज्योधतषी), 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एन’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और धजनके धनिास/रोज़गार/िधृि/ 

व्यिसाय का स्थान केरल राज्य के धतरुिनंतपरुम  राजस्ि 

धजले के सीमांतगात प्रदशे में आता है और इस अधधसूचना की 

तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  
 

(ग)  सहकारी बैंक और सहकारी संघों के सभी मामले जो 

धतरुिनंतपरुम राजस्ि धजले के नेडुमङ्ङाड् तालूक के 

सीमांतगात अधधकार के्षत्र में आते हैं धजनकी कुल आय इस 

अधधसूचना की तारीख को रु.20 लाख से कम हो ।  

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(4), 

तिरुवनिंपुरम   

(क)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ओ’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है 

और धजनकी केन्र/राज्य सरकार से िेतन रूपी आय होती है 

और कारोबार या िधृि से कोई आय नहीं होती है और इस 

अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  सहकारी बैंक और सहकारी संघों के सभी मामले जो 

धतरुिनंतपरुम राजस्ि धजले के कार्टाकडा तालूक के 

सीमांतगात अधधकार के्षत्र में  आते हैं धजनकी कुल आय इस 

अधधसूचना की तारीख को रु.20 लाख से कम हो ।  

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(5), 

तिरुवनिंपुरम   

(क)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘के’ से ‘आर’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है 

और धजनकी केन्र/राज्य सरकार के अलािा अन्यों से िेतन 

रूपी आय होती है और कारोबार या िधृि स ेकोई आय नहीं 

होती है और इस अधधसूचना की तारीख के अनसुार धजनकी 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन 

अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
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 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(5), 

तिरुवनिंपुरम   

(ख)  सहकारी बैंक और सहकारी संघों के सभी मामले जो 

धतरुिनंतपरुम राजस्ि धजला के िका ला और धचरधेयंकीष ु

तालूक के सीमांतगात अधधकार के्षत्र में  आते हैं और धजनकी 

कुल आय इस अधधसूचना की तारीख को रु.20 लाख से कम 

हो ।  

आर्कर अपर आरु्क्त, 

कोल्लम रेंज 

आ.उप/सहा. आरु्क्त, 

सतका ल 1, कोल्लम   

केरल राज्र् में, (करुनागप्पतल्ल िालूक को छोड़कर)   

कोल्लम और (अरू्र िालूक को छोड़कर) पत्तनमतिट्टा 

राजस्व तजले : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर  

धनम्नधलधखत सभी व्यधक्तयों के िगा जो उपयुाक्त सीमांतगात 

प्रदशे में रहते हैं/धजनके कारोबार का मखु्य स्थान है/पंजीकृत 

कायाालय धस्थत है और इस अधधसूचना की तारीख के 

अनसुार धजनकी धपछले पूरा धकए गए धनधाारण में अथिा 

धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से अधधक ि रु.10 करोड स ेकम हो : 
 

(क)  धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती । 

(ख) कंपनी अधधधनयम, 1956 अथिा 2013 के तहत 

पंजीकृत धनिासी कंपनी । 

(ग)  धनदशेक धजनका उपयुाक्त (ख) में पयााप्त धहत हो ।  
 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1, कोल्लम  

केरल राज्र् में, (करुनागप्पतल्ल िालूक को छोड़कर)   

कोल्लम और (अरू्र िालूक को छोड़कर) पत्तनमतिट्टा 

राजस्व तजले : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर ऐसे व्यधक्तयों के सभी िगा जो धनिासी गैर धनगधमत 

धनधााररती होते हैं और जो उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में रहते 

हैं/धजनके कारोबार का मखु्य स्थान है और धजनका नाम 

अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘एफ’ तक के धकसी अक्षर से शरुु 

होता है और धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को अथिा 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण के अनसुार कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख से कम हो ।  (िेतन से आय को छोडकर केिल 

अन्य मामलों के धलए धििीय सीमा लागू है ।) 
 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 1956 अथिा 2013 के तहत 

पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  धजनका पंजीकृत कायाालय उपयुाक्त 

सीमांतगात प्रदशे में है और इस अधधसूचना की तारीख को 

धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी के अनसुार अथिा निीनतम 

पूरा धकए गए धनधाारण के अनसुार धजनकी कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ग)  धनदशेक धजनका उपयुाक्त (ख) में पयााप्त धहत हो ।    

 

 

 



 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2, कोल्लम 

केरल राज्र् में, (करुनागप्पतल्ल िालूक को छोड़कर)   

कोल्लम और (अरू्र िालूक को छोड़कर) पत्तनमतिट्टा 

राजस्व तजले : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

गैर कंपधनयों के सभी मामले, जो उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं/धजनके कारोबार का मखु्य स्थान है और धजनका नाम 

अंगे्रज़ी िणामाला के ‘के’, ‘एम’, ‘ओ’ ि ‘पी’ में से धकसी अक्षर 

से शरुु होता है और इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम 

पूरा धकए गए धनधाारण के अनसुार अथिा धनधाारण के धलए 

लंधबत धििरणी के अनसुार  धजनकी धनधााररत कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख से कम हो ।  (िेतन से आय को छोडकर केिल 

अन्य मामलों के धलए धििीय सीमा लागू है ।) 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-3, कोल्लम 

केरल राज्र् में, (करुनागप्पतल्ल िालूक को छोड़कर)   

कोल्लम और (अरू्र िालूक को छोड़कर) पत्तनमतिट्टा 

राजस्व तजले : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

गैर कंपधनयों के सभी मामले, जो उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं/धजनके कारोबार का मखु्य स्थान है और धजनका नाम 

अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एल’, ‘क्रू्’ ि ‘एस’ में से धकसी अक्षर स े

शरुु होता है और इस अधधसूचना की तारीख को  निीनतम 

पूरा धकए गए धनधाारण के अनसुार अथिा धनधाारण के धलए 

लंधबत धििरणी के अनसुार धजनकी धनधााररत कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख से कम हो ।  (िेतन से आय को छोडकर केिल 

अन्य मामलों के धलए धििीय सीमा लागू है ।) 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-4, कोल्लम 

केरल राज्र् में, (करुनागप्पतल्ल िालूक को छोड़कर)   

कोल्लम और (अरू्र िालूक को छोड़कर) पत्तनमतिट्टा 

राजस्व तजले : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

गैर कंपधनयों के सभी मामले, जो उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं/धजनके कारोबार का मखु्य स्थान है और धजनका नाम 

अंगे्रज़ी िणामाला के ‘आर’, ‘टी’ ि ‘रू्’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और इस अधधसूचना की तारीख को  

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण के अनसुार धनधाारण के धलए 

लंधबत धििरणी के अनसुार धजनकी धनधााररत कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख से कम हो ।  (िेतन से आय को छोडकर केिल 

अन्य मामलों के धलए धििीय सीमा लागू है ।) 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-5, कोल्लम 

केरल राज्र् में, (करुनागप्पतल्ल िालूक को छोड़कर)   

कोल्लम और (अरू्र िालूक को छोड़कर) पत्तनमतिट्टा 

राजस्व तजले : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर  

 

 



  गैर कंपधनयों के सभी मामले, जो उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं/धजनके कारोबार का मखु्य स्थान है और धजनका नाम 

अंगे्रज़ी िणामाला के ‘जी’ से ‘जे’ ि ‘एन’ में से धकसी अक्षर से 

शरुु होता है और इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा 

धकए गए धनधाारण के अनसुार अथिा धनधाारण के धलए लंधबत 

धििरणी के अनसुार धजनकी धनधााररत कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  (िेतन से आय को छोडकर केिल अन्य 

मामलों के धलए धििीय सीमा लागू है ।) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रधान मखु्य आयकर आयकु्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. तिरुवनिंपुरम    

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार कोट्टर्म  

नगर  कोट्टर्म   

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व भाष स.ं)  

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार अतर्कार क्षेत्र  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, कोट्टर्म रेंज 

आर्कर उप/सहार्क 

आरु्क्त, सतका ल-1, 

कोट्टर्म  

कोट्टर्म राजस्व तजला (चङ्ङनाश्शेरी राजस्व 

िालूक के तसवार्) और इरु्क्की राजस्व तजले का 

पीरुमेरु् िालूक :  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी हो धजसमें कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक दशााती हो ।   
 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के 

धसिाय अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और प्रत्येक िषा की 1 

अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी हो धजसमें कुल 

आय या हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक दशााती हो ।   
  

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी हो धजसमें कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक दशााती हो ।    

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1, कोट्टर्म 

कोियम राजस्ि धजला (चंङ्ङनाश्शेरी राजस्ि तालूक 

के धसिाय) और इडुक्की राजस्ि धजला के पीरुमेडु 

तालूक के सीमांतगात अधधकार के्षत्र के अधीन आने 

िाले प्रदेश :   

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य 



 
 

  स्थान ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘र्ी’ या ‘ई’ में से धकसी 

अक्षर स ेशरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार 

धजनकी आयकर धििरणी में कुल  आय या हाधन रु.20  लाख 

से  कम दशााती हो ।    

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और प्रत्येक िषा की 1 

अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘र्ी’ या ‘ई’ में से धकसी 

अक्षर से शरुु होता है । 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के 

‘ए’ या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘र्ी’ या ‘ई’  में से धकसी अक्षर से शरुु 

होता है और जो 1 अपै्रल या उसके बाद  आयकर धििरणी 

दायर करता है धजसमें कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम 

दशााती है । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2, कोट्टर्म 

कोट्टर्म राजस्व तजला (चङ्ङनाश्शरेी राजस्व िालूक के 

तसवार्) और इरु्क्की राजस्व तजला के पीरुमरुे् िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘जी’ या ‘आई’ या ‘जे’ या ‘के’ में से धकसी अक्षर 

से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार 

धजनकी आयकर धििरणी में  कुल आय या  हाधन रु.20 लाख 

से  कम दशााती हो ।    

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और प्रत्येक िषा की 1 

अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल 

 



 

 
 
 

  आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है और  धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘जी’ या ‘आई’ या ‘जे’ या ‘के’ में स े

धकसी अक्षर से शरुु होता है और जो 1 अपै्रल को या बाद में  

आयकर धििरणी दायर करता है धजसमें कुल आय या हाधन 

रु.20 लाख से कम दशााती हो ।   

 (ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन 

रु.20 लाख से कम दशााती है और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘जी’ या ‘आई’ या ‘ज’े या ‘के’ में से धकसी अक्षर 

से शरुु होता है और जो 1 अपै्रल या उसके बाद  आयकर 

धििरणी दायर करता है धजसमें कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-3, कोट्टर्म 

कोट्टर्म राजस्व तजले (चङ्ङनाश्शरेी राजस्व िालूक के 

तसवार्) और इरु्क्की राजस्व तजला के पीरुमरुे् िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एम’ या ‘ओ’ या ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ में स े

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन 

रु.20 लाख से कम दशााती है । 

  (ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के 

धसिाय अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और प्रत्येक िषा की 1 

अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एम’ या ‘ओ’ या ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ में स े

धकसी अक्षर से शरुु होता है और जो 1 अपै्रल को या बाद में  

आयकर धििरणी दायर करता है धजसमें कुल आय या हाधन 

रु.20 लाख से कम दशााती हो ।   

 

 



 

 

  (ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के 

‘एम’ या ‘ओ’ या ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ में से धकसी अक्षर स े

शरुु होता है और जो 1 अपै्रल को या उसके बाद आयकर 

धििरणी दायर करता है धजसमें कुल आय  या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-4, कोट्टर्म 

कोट्टर्म राजस्व तजला (चङ्ङनाश्शरेी राजस्व िालूक के 

तसवार्) और इरु्क्की राजस्व तजला के पीरुमरुे् िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एन’ या ‘एस’ या ‘रू्’ या ‘र्ब्लु’ में से धकसी 

अक्षर स ेशरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार 

धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख स े

कम दशााती है । 

 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और प्रत्येक िषा की 1 

अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एन’ या ‘एस’ या ‘रू्’ या ‘र्ब्लु’ में से धकसी 

अक्षर स ेशरुु होता है और जो 1 अपै्रल को या बाद में  आयकर 

धििरणी दायर करता है धजसमें कुल आय या हाधन रु.20 लाख 

से कम दशााती है । 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है और धजनका  

 



 

  नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एन’ या ‘एस’ या ‘रू्’ या ‘र्ब्लु’ में स े

धकसी अक्षर से शरुु होता है और जो 1 अपै्रल को या उसके 

बाद आयकर धििरणी दायर करता है धजसमें कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-5, कोट्टर्म 

कोट्टर्म राजस्व तजला (चङ्ङनाश्शरेी राजस्व िालूक के 

तसवार्) और इरु्क्की राजस्व तजला के पीरुमरुे् िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एफ’ या ‘एच’ या ‘एल’ या ‘टी’ या ‘वी’ या 

‘एक्स’ या ‘वाइ’ या ‘इज़ेर्’ में स ेधकसी अक्षर से शरुु होता है 

और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर 

धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और प्रत्येक िषा की 1 

अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एफ’ या ‘एच’ या ‘एल’ या ‘टी’ या ‘वी’ या 

‘एक्स’ या ‘वाइ’ या ‘इज़ेर्’ में स ेधकसी अक्षर से शरुु होता है 

और जो 1 अपै्रल को या बाद में आयकर धििरणी दायर करता 

है धजसमें कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है और धजनका  नाम अंगे्रज़ी िणामाला के 

‘एफ’ या ‘एच’ या ‘एल’ या ‘टी’ या ‘वी’ या ‘एक्स’ या ‘वाइ’ 

या ‘इज़ेर्’ में से धकसी अक्षर से शरुु होता है और जो 1 अपै्रल 

को या उसके बाद आयकर धििरणी दायर करता है धजसमें 

कुल आय  या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

 

 



 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, तिरुवल्ला  

आर्कर उप/सहार्क 

आरु्क्त, सतका ल-1, 

तिरुवल्ला  

केरल राज्र् में  

पत्तनमतिट्टा राजस्व तजला (अरू्र राजस्व िालूक के 

तसवार्) के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और आलप्पुषा 

राजस्व तजला के चङ्ेङन्द्नूर और मावेतलक्करा िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और कोट्टर्म राजस्व तजला के 

चङ्ङनाश्शरेी िालूक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

 

(क) व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 2013 

अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं और 

धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए स्थानों में हो और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख या उससे अधधक दशााती है । 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और प्रत्येक िषा की 1 

अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक दशााती है । 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु. 

20 लाख या उससे अधधक दशााती है । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1, तिरुवल्ला   

केरल राज्र् में  

(अरू्र राजस्व िालूक के तसवार्) पत्तनमतिट्टा राजस्व 

तजला के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और आलप्पुषा राजस्व 

तजला के चङ्ेङन्द्नूर और मावेतलक्करा िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और कोट्टर्म राजस्व तजला के 

चङ्ङनाश्शरेी िालूक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए  गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी  

 



  िणामाला के ‘ए’ या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘जी’ में से धकसी अक्षर स े

शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी 

आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम 

दशााती है । 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘जी’  में से धकसी अक्षर स े

शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी 

आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम 

दशााती है । 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है और धजनका  नाम अंगे्रज़ी िणामाला ‘ए’ 

या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘जी’ में से धकसी अक्षर से शरुु होता है 

और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर 

धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2, तिरुवल्ला   

केरल राज्र् में  

(अरू्र राजस्व िालूक के तसवार्) पत्तनमतिट्टा राजस्व 

तजला के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और आलप्पुषा राजस्व 

तजला के चङ्ेङन्द्नूर और मावेतलक्करा िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और कोट्टर्म राजस्व तजला के 

चङ्ङनाश्शरेी िालूक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘जे’ या ‘एम’ या ‘एन’ या ‘ओ’ में से धकसी अक्षर 

से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार 

धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख स े

कम दशााती है । 



 

  (ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘जे’ या ‘एम’ या ‘एन’ या ‘ओ’ में से धकसी अक्षर 

से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार 

धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख स े

कम दशााती है । 

(ग)   आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के खण्ड 

(21), (22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए ए), 

(23बी), (23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46)  और 

(47), धारा 11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13 बी के 

तहत छूर्ट का दािा करने िालों को छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त 

धजन्हें कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार 

या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए सीमांतगात आता है 

और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘जे’ या ‘एम’ या ‘एन’ 

या ‘ओ’ में से धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 

1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

(घ)   आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 127 के तहत 

धिधनधदाि रूप से सौंपे गए/ सौंप धदए जाने िाले अन्य कोई  

मामले । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-3, तिरुवल्ला  

1.  केरल राज्र् में  

(अरू्र राजस्व िालूक के तसवार्) पत्तनमतिट्टा राजस्व 

तजला के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और आलप्पुषा राजस्व 

तजला के चङ्ेङन्द्नूर और मावेतलक्करा िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और कोट्टर्म राजस्व तजला के 

चङ्ङनाश्शरेी िालूक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर 1 में बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ या ‘वी’ में से धकसी अक्षर 

से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार 

धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख स े

कम दशााती है । 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि 



 

  के धसिाय अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए 

गए सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम 

अंगे्रज़ी िणामाला के ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ या ‘वी’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

(ग)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ या ‘वी’ में से धकसी अक्षर 

से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार 

धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख स े

कम दशााती है । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-4, तिरुवल्ला  

केरल राज्र् में  

(अरू्र राजस्व िालूक के तसवार्) पत्तनमतिट्टा राजस्व 

तजला के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और आलप्पुषा राजस्व 

तजला के चङ्ेङन्द्नूर और मावेतलक्करा िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और कोट्टर्म राजस्व तजला के 

चङ्ङनाश्शरेी िालूक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एस’ या ‘टी’ स ेशरुु होता है और प्रत्येक िषा की 

1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एस’ या ‘टी’ स ेशरुु होता है और प्रत्येक िषा की 

1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

(ग)  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और  धजनका नाम 

 



 

  अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एस’ या ‘टी’ से शरुु होता है और प्रत्येक 

िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल 

आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-5, तिरुवल्ला  

केरल राज्र् में  

(अरू्र राजस्व िालूक के तसवार्) पत्तनमतिट्टा राजस्व 

तजला के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और आलप्पुषा राजस्व 

तजला के चङ्ेङन्द्नूर और मावेतलक्करा िालूक के 

सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र और कोट्टर्म राजस्व तजला के 

चङ्ङनाश्शरेी िालूक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘र्ी’ या ‘ई’ या ‘एफ’ या ‘एच’ या ‘आई’ या ‘के’ 

या ‘एल’ या ‘रू्’ या ‘र्ब्लु’ या ‘एक्स’ या ‘वाइ’ या ‘इज़ेर्’ में 

से धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘र्ी’ या ‘ई’ या ‘एफ’ या ‘एच’ या ‘आई’ या ‘के’ 

या ‘एल’ या ‘रू्’ या ‘र्ब्लु’ या ‘एक्स’ या ‘वाइ’ या ‘इज़ेर्’ में 

से धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

(ग)   आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के खण्ड (21), 

(22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए ए), (23बी), 

(23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46)  और (47), धारा 

11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13 बी के तहत छूर्ट का 

दािा करने िालों को छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार या 

िधृि का मखु्य स्थान ऊपर बताए गए सीमांतगात आता है और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘र्ी’ या ‘ई’ या ‘एफ’ या 

‘एच’ या ‘आई’ या ‘के’ या ‘एल’ या ‘रू्’ या ‘र्ब्लु’ या ‘एक्स’ 

या ‘वाइ’ या ‘इज़ेर्’ में से धकसी अक्षर से शरुु होता है और 

प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी 

में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

 



आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, आलप्पुषा रेंज 

आर्कर उप/सहार्क 

आरु्क्त, सतका ल-1, 

आलप्पुषा 

आलप्पुषा राजस्व तजला (चङ्ेङ्न्द्नूर और  मावेतलक्करा 

राजस्व िालूक के तसवार्) के और कोल्लम राजस्व तजला 

के करुनागप्पतल्ल िालुक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख या उससे अधधक दशााती है । 

   

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और प्रत्येक िषा की 1 

अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक दशााती है । 

 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख या उससे अधधक दशााती हो ।     

 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1, आलप्पुषा  

आलप्पुषा राजस्व तजला (चङ्ेङ्न्द्नूर और  मावेतलक्करा 

राजस्व िालूक के तसवार्) के और कोल्लम राजस्व तजला 

के करुनागप्पतल्ल िालुक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘र्ी’ या ‘ई’ या ‘एफ’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

 

 



  (ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘र्ी’ या ‘ई’ या ‘एफ’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ या ‘बी’ या ‘सी’ या ‘र्ी’ या ‘ई’ या ‘एफ’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2, आलप्पुषा  

आलप्पुषा राजस्व तजला (चङ्ेङ्न्द्नूर और  मावेतलक्करा 

राजस्व िालूक के तसवार्) के और कोल्लम राजस्व तजला 

के करुनागप्पतल्ल िालुक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एच’ या ‘आइ’ या ‘जे’ या ‘एल’ या ‘एम’ से शरुु 

होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी 

आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम 

दशााती है । 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एच’ या ‘आइ’ या ‘जे’ या ‘एल’ या ‘एम’ में स े

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें  कारोबार या िधृि स े

 



  आय होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए सीमांतगात आता है और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एच’ या ‘आइ’ या ‘जे’ या ‘एल’ या ‘एम’ में स े

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-3, आलप्पुषा  

आलप्पुषा राजस्व तजला (चङ्ेङ्न्द्नूर और  मावेतलक्करा 

राजस्व िालूक के तसवार्) के और कोल्लम राजस्व तजला 

के करुनागप्पतल्ल िालुक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एन’ या ‘ओ’ या ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एन’ या ‘ओ’ या ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती है । 

  

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के‘एन’ या ‘ओ’ या ‘पी’ या ‘क्रू्’ या ‘आर’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के 

अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 

लाख से कम दशााती हो ।   

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-4, आलप्पुषा  

आलप्पुषा राजस्व तजला (चङ्ेङ्न्द्नूर और  मावेतलक्करा 

राजस्व िालूक के तसवार्) के और कोल्लम राजस्व तजला 

के करुनागप्पतल्ल िालुक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

 



 
 

  (क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एस’ या ‘रू्’ से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 

1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि के धसिाय 

अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एस’ या ‘रू्’  से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 

1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

  

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एस’ या ‘रू्’  से शरुु होता है और प्रत्येक िषा की 

1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर धििरणी में कुल आय या 

हाधन रु.20 लाख से कम दशााती हो ।   

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-5, आलप्पुषा  

आलप्पुषा राजस्व तजला (चङ्ेङ्न्द्नूर और मावेतलक्करा 

राजस्व िालूक के तसवार्) के और कोल्लम राजस्व तजला 

के करुनागप्पतल्ल िालुक के सीमािंगाि अतर्कार क्षते्र के 

अर्ीन आन ेवाले प्रदशे : 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर व्यधक्त जो कंपनी होते हैं और कंपनी अधधधनयम, 

2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत हैं 

और धजनका पंजीकृत कायाालय या कारोबार का मखु्य स्थान 

ऊपर बताए गए स्थानों में हो और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘जी’ या ‘के’ या ‘टी’ या ‘वी’ या ‘र्ब्लू’ या 

‘एक्स’ या ‘वाइ’ या ‘इज़ेर्’ में स ेधकसी अक्षर से शरुु होता है 

और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर 

धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

 

(ख) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें  कारोबार या िधृि के धसिाय 

 

 



  अन्य स्रोतों से आय होती है और जो ऊपर बताए गए 

सीमांतगात रहते हैं या काया करते हैं और  धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘जी’ या ‘के’ या ‘टी’ या ‘वी’ या ‘र्ब्लू’ या 

‘एक्स’ या ‘वाइ’ या ‘इज़ेर्’ में स ेधकसी अक्षर से शरुु होता है 

और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर 

धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

  

(ग)   अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर कंपनी इतर व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि से आय 

होती है और धजनके कारोबार या िधृि का मखु्य स्थान ऊपर 

बताए गए सीमांतगात आता है और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘जी’ या ‘के’ या ‘टी’ या ‘वी’ या ‘र्ब्लू’ या 

‘एक्स’ या ‘वाइ’ या ‘इज़ेर्’ में स ेधकसी अक्षर से शरुु होता है 

और प्रत्येक िषा की 1 अपै्रल के अनसुार धजनकी आयकर 

धििरणी में कुल आय या हाधन रु.20 लाख से कम दशााती है । 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रर्ान मखु्र् आर्कर आर्ुक्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. प्र.मु.आ.आ., कोच्ची  

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार आ.आ., कोच्ची-1  

नगर  कोच्ची  

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं)  

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार अतर्कार क्षेत्र  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, (तनगतमि) तवशेष 

रेंज, कोच्ची 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, (तनगतमि) 

तवशेष रेंज, कोच्ची 

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनकी फाइल की गई निीनतम आयकर धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.10 करोड या उससे अधधक हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो ।  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, (तनगतमि) रेंज-1, 

कोच्ची 

आ.उ./सहा. आरु्क्त, 

(तनगतमि),  

सतका ल-1(1), कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘एफ’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई निीनतम 

आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख या उसस े

अधधक और रु.10 करोड से कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 

 

 



 

 आ.उ./सहा. आरु्क्त, 

(तनगतमि),  

सतका ल-1(2), कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘जी’ से ‘एम’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई निीनतम 

आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख या उसस े

अधधक और रु.10 करोड से कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 1(1), 

कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’, ‘बी’ और ‘आइ’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई 

निीनतम आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से 

कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 1(2), 

कोच्ची 

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘सी’, ‘र्ी’ और ‘ई’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई 

निीनतम आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख स े



 

 

  कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 1(3), 

कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एफ’, ‘जी’, ‘एच’ और ‘जे’ 

में से धकसी अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई 

निीनतम आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से 

कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 1(4), 

कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘के’, ‘एल’ और ‘एम’ में से 

धकसी अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई 

निीनतम आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से 

कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, (तनगतमि) रेंज-2, 

कोच्ची 

आ.उ./सहा. आरु्क्त, 

(तनगतमि),  

सतका ल-2(1), कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी  



 

  अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एन’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई निीनतम 

आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख या उसस े

अधधक और रु.10 करोड से कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 2(1), 

कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एस’ से शरुु होता है और 

धजनकी फाइल की गई निीनतम आयकर धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 2(2), 

कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘आर’, ‘एन’ और ‘ज़ेर्’ में 

से धकसी अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई 

निीनतम आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से 

कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 2(3), 

कोच्ची 

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  



 

  (क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘पी’ और ‘क्रू्’ में से धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई निीनतम 

आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 2(4), 

कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ओ’ & ‘टी’ में से धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई निीनतम 

आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 आर्कर अतर्कारी 

(तनगतमि), वार्ा 2(5), 

कोच्ची  

1.  केरल राज्र् में 

i.  एरणाकुलम तजला के सभी िालूक । 

ii. पीरुमेर्् िालूक को छोड़कर इरु्क्की राजस्व 

तजला के सभी िालूक, और  

लक्षद्वीप सघं शातसि क्षेत्र ।  
 

(क) अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को 

छोड़कर, कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत धनिासी कंपधनयााँ  

धजनका पंजीकृत कायाालय ऊपर बताए गए प्रदशे में हो और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘रू्’ से ‘वाइ’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता है और धजनकी फाइल की गई निीनतम 

आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  व्यधक्त जो धनदशेक होते हैं और धजनका (क) में 

उधललधखत कंपधनयों  में पयााप्त धहत  हो । 

 

 

 

 



 

अनलुग्नक क 
 

प्रर्ान मखु्र् आर्कर आर्ुक्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. प्र.मु.आ.आ., कोच्ची  

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार आ.आ., कोच्ची-2  

नगर  कोच्ची  

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व भाष स.ं) दूर भाष 

स.ं 

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार अतर्कार क्षेत्र  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, रेंज-1  

(गैर तनगतमि), कोच्ची 

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-1(1),  (गैर 

तनगतमि),  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कणयन्नूर तालूक के 

सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले  धजनकी 

फाइल की गई निीनतम आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख या उससे अधधक हो । 

आर्कर अतर्कारी 

वार्ा 1(1), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कणयन्नूर तालूक के 

सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले  धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘एफ’ तक के धकसी अक्षर से 

शरुु होता हो और धजनकी फाइल की गई निीनतम आयकर 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी 

वार्ा 1(2), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कणयन्नूर तालूक के 

सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले  धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘जी’ से ‘जे’ तक के धकसी अक्षर स े

शरुु होता हो और धजनकी फाइल की गई निीनतम आयकर 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी 

वार्ा 1(3), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कणयन्नूर तालूक के 

सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले  धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘के’ से ‘एन’ तक के धकसी अक्षर से 

शरुु होता हो और धजनकी फाइल की गई निीनतम आयकर 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी 

वार्ा 1(4), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कणयन्नूर तालूक के 

सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले  धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ओ’ से ‘एस’ तक के धकसी अक्षर स े

शरुु होता हो और धजनकी फाइल की गई निीनतम आयकर 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

 

 



 

 आर्कर अतर्कारी 

वार्ा 1(5), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कणयन्नूर तालूक के 

सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले  धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘टी’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर स े

शरुु होता हो और धजनकी फाइल की गई निीनतम आयकर 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, रेंज-2  

(गैर तनगतमि), कोच्ची 

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-2(1),  (गैर 

तनगतमि),  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कोच्ची तालूक और 

लक्षद्वीप ि धमधनकॉय द्वीप के सघंशाधसत के्षत्र के सीमांतगात 

प्रदशे में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले, धजनकी फाइल की 

गई निीनतम आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख या उससे अधधक हो । 

आर्कर अतर्कारी 

वार्ा 2(1), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं और 

धजनकी कारोबार या िधृि से अलािा अन्य स्रोतो से आय 

होती है तथा िेतन/पेंशन से आय होती है और धजनके धनिास/ 

रोज़गार का स्थान केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के 

कणयन्नूर तालूक के सीमांतगात प्रदशे में आता है और 

धजनका  नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘आई’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता हो तथा  

(i)  बी पी सी एल, कोच्ची और धहन्दसु्तान ऑगााधनक धल., 

कोच्ची के कमाचाररयों के सभी मामले  

(ii)  केरल उच्च न्यायालय के न्यायाधीशों के सभी मामले 
 

(iii) एरणाकुलम धजला के कोच्ची और कणयन्नूर राजस्ि 

तालूक के अंतगात आनेिाले आयकर धिभाग के कमाचाररयों के 

सभी मामले ।  

आर्कर अतर्कारी 

वार्ा 2(2), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं और 

धजनकी कारोबार या िधृि से अलािा अन्य स्रोतो से आय 

होती है तथा िेतन/पेंशन से आय होती है और धजनके धनिास/ 

रोज़गार का स्थान केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के 

कणयन्नूर तालूक के सीमांतगात प्रदशे में आता है और 

धजनका  नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘जे’ से ‘क्रू्’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता हो | 

आर्कर अतर्कारी 

वार्ा 2(3), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं और 

धजनकी कारोबार या िधृि से अलािा अन्य स्रोतो से आय 

होती है तथा िेतन/पेंशन से आय होती है और धजनके धनिास/ 

रोज़गार का स्थान केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के 

कणयन्नूर तालूक के सीमांतगात प्रदशे में आता है और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘आर’ से ‘ज़ेर्’ तक के 

धकसी अक्षर से शरुु होता हो | 

 

 



 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(4), (गैर 

तनगतमि)  कोच्ची 

[मट्टांचेरी] 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कोच्ची तालूक और संघ 

शाधसत के्षत्र लक्ष्द्द्वीप और धमधनकॉय द्वीप समूहों के सीमांतगात 

प्रदशे में आनेिाले सभी गैर कंपनी मामले धजनका नाम  

अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘ओ’ तक के धकसी अक्षर से शरुु 

होता हो और धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरधणयों के अनसुार कुल 

आय/हाधन  रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन से धभन्न 

आय के धलए लागू है ) से कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(5), (गैर 

तनगतमि),  कोच्ची 

[मट्टांचेरी] 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के कोच्ची तालूक और संघ 

शाधसत के्षत्र लक्ष्द्द्वीप और धमधनकॉय द्वीप समूहों के सीमांतगात 

प्रदशे में आनेिाले सभी गैर कंपनी मामले धजनका नाम  

अंगे्रज़ी िणामाला के ‘पी’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु 

होता हो और धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरधणयों के अनसुार कुल 

आय/हाधन  रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन से धभन्न 

आय के धलए लागू है ) से कम हो ।  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, आलुवा रेंज  

(गैर तनगतमि), आलुवा  

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-1               

(गैर तनगतमि),  आलुवा 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

सभी गैर कंपनी मामले जो  

(i) एरणाकुलम धजला के परिूर, आलिुा, कुन्निनुाडु, 

मूिािुपषुा और कोतमंगलम  

(ii) पीरुमेडु तालूक को छोडकर इडुक्की राजस्ि धजला के 

सभी तालूकों  

के सीमांतगात प्रदशे में आते हैं और धजनकी फाइल की गई 

निीनतम आयकर धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख या 

उससे अधधक हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1  (गैर तनगतमि),  

आलुवा 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के परिूर, आलिुा, और 

कुन्निनुाडु तालूकों के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी 

गैर कंपनी मामले धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से 

‘जी’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन से धभन्न आय के धलए 

लागू है ) से कम हो ।     

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2  (गैर तनगतमि),  

आलुवा 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के परिूर, आलिुा, और 

कुन्निनुाडु तालूकों के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी 

गैर कंपनी मामले धजनका नाम  अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एच’ से 

‘एम’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन से धभन्न आय के धलए 

लागू है ) से कम हो ।     



 

 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 3  (गैर 

तनगतमि),  आलुवा 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के परिूर, आलिुा, और 

कुन्निनुाडु तालूकों के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी 

गैर कंपनी मामले धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एन’ से 

‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधाा ररत कुल आय/हाधन 

रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन से धभन्न आय के धलए 

लागू है ) से कम हो ।     

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1  (गैर 

तनगतमि),  िोरु्पुषा 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के मूिारु्टपषुा और 

कोतमंगलम तालूकों तथा पीरुमेडु तालूक को छोडकर 

इडुक्की राजस्ि धजला के सभी तालूकों के सीमांतगात प्रदशे 

में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ से ‘एम’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता हो 

और धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन स े

धभन्न आय के धलए लागू है ) से कम हो ।     

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2  (गैर 

तनगतमि),  िोरु्पुषा 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

केरल राज्य के एरणाकुलम धजला के मूिारु्टपषुा और 

कोतमंगलम तालूकों तथा पीरुमेडु तालूक को छोडकर 

इडुक्की राजस्ि धजला के सभी तालूकों के सीमांतगात प्रदशे 

में आने िाले सभी गैर कंपनी मामले धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एन’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता 

हो और धजनकी निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन स े

धभन्न आय के धलए लागू है ) से कम हो ।     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रर्ान मखु्र् आर्कर आर्ुक्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. कोच्ची  

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार िृश्शूर  

नगर  िृश्शूर  

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं) 

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार अतर्कार क्षेत्र  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, रेंज-1, िृश्शूर 

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-1(1), िृश्शूर 

केरल राज्र् में, िृश्शूर राजस्व तजला :  
  

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(क)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा  

1956 के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजनकी इस 

अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख या उससे अधधक हो ।  
 

(ख)  धनदशेक धजनका क्रमांक (क) में उधललधखत कंपधनयों  

में पयााप्त धहत  हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1(1), िृश्शूर 

केरल राज्र् में, 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(क)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा  

1956 के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजनका पंजीकृत 

कायाालय तशृ्शूर राजस्ि धजला के अंतगात हो और धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘जे’ तक के धकसी अक्षर से 

शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधाा ररत कुल आय/हाधन 

अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए 

लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  धनदशेक धजनका क्रमांक (क) में उधललधखत कंपधनयों  

में पयााप्त धहत  हो । 

(ग)    सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती हो और 

धजनके धनिास/रोज़गार का स्थान आयकर कायाालय, 

गरुुिायूर के अधीन आनेिाले प्रदशे को छोडकर तशृ्शूर 

राजस्ि धजला के अंतगात आता हो और धजनकी कारोबार या 

िधृि से अलािा अन्य स्रोतों से आय होती है तथा िेतन/पेंशन 

से धजनकी आय होती है और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला 

के ‘ए’ से ‘जे’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता हो और 

धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन स े

धभन्न आय के धलए ही लागू है) से कम हो ।     



 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1(2), िृश्शूर 

केरल राज्र् में, 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(क)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा  

1956 के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं, धजनका पंजीकृत 

कायाालय तशृ्शूर राजस्ि धजला के अंतगात हो और धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘के’ से ‘क्रू्’ तक के और ‘वी’ से 

‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस 

अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  
 

 

(ख)  धनदशेक धजनका क्रमांक (क) में उधललधखत कंपधनयों  

में पयााप्त धहत  हो । 
 

(ग)    सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती हो और 

धजनके धनिास/रोज़गार का स्थान आयकर कायाालय, 

गरुुिायूर के अधीन आनेिाले प्रदशे को छोडकर तशृ्शूर 

राजस्ि धजला के अंतगात आता हो और धजनकी कारोबार या 

िधृि से अलािा अन्य स्रोतों से आय होती है तथा िेतन/पेंशन 

से धजनकी आय होती है और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला 

के ‘के’ से ‘क्रू्’ तक के और ‘वी’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की 

तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख (धििीय 

सीमा केिल िेतन से धभन्न आय के धलए ही लागू है) से कम 

हो ।     

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1(3), िृश्शूर 

केरल राज्र् में, 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(क)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा  

1956 के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं, धजनका पंजीकृत 

कायाालय तशृ्शूर राजस्ि धजला के अंतगात हो और धजनका 

नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘आर’ से ‘रू्’ तक के धकसी अक्षर से 

शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को 

निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन 

अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए 

लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो ।  
 

 

(ख)  धनदशेक धजनका क्रमांक (क) में उधललधखत कंपधनयों  

में पयााप्त धहत  हो । 
 

(ग)    सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती हो और 

धजनके धनिास/रोज़गार का स्थान आयकर कायाालय, 

गरुुिायूर के अधीन आनेिाले प्रदशे को छोडकर तशृ्शूर 

राजस्ि धजला के अंतगात आता हो और धजनकी कारोबार या 

िधृि से अलािा अन्य स्रोतों से आय होती है तथा िेतन/पेंशन 

से धजनकी आय होती है और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला 

के ‘आर’ से ‘रू्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता हो और 



 

  धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख (धििीय सीमा केिल िेतन स े

धभन्न आय के धलए ही लागू है) से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1, गुरुवारू्र  

केरल राज्र् में, 

(क) िृश्शूर तजला का चावक्कार्् िालूक 

(ख)  समूचा कुन्द्नकुंलम नगरपातलका 

(ग) िलतप्पतल्ल राजस्व िालूक के चूंर्ल, चोववन्द्नूर, 

दशेमगंलम, एरुमपेट्टी, कर्ङ्ङोर्, कर्वल्लूर, 

कंर्ानश्शरेी, काटाकाबंाल, पोक्कुा लम, वरवूर और वेलूर 

पंचार्ि  
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं और 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘एम’ तक के  धकसी 

अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की 

तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख (धििीय 

सीमा केिल िेतन से धभन्न आय के धलए ही लागू है) से कम 

हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2, गुरुवारू्र  

केरल राज्र् में, 

(क) िृश्शूर तजला का चावक्कार्् िालूक 

(ख)  समूचा कुन्द्नकुंलम नगरपातलका 

(ग) िलतप्पतल्ल राजस्व िालूक के चूंर्ल, चोववन्द्नूर, 

दशेमगंलम, एरुमपेट्टी, कर्ङ्ङोर्, कर्वल्लूर, 

कंर्ानश्शरेी, काटाकाबंाल, पोक्कुा लम, वरवूर और वेलूर 

पंचार्ि  
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एन’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की 

तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख (धििीय 

सीमा केिल िेतन से धभन्न आय के धलए ही लागू है) से कम 

हो । 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, रेंज-2, िृश्शूर 

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-2(1), िृश्शूर 

केरल राज्र् में – िृश्शूर राजस्व तजला : 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं और  

धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में  धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा 

 



  इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत 

धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2(1), िृश्शूर 

केरल राज्र् में – आर्कर कार्ाालर्, गरुुवारू्र के अर्ीन 

आन ेवाले प्रदशे को छोर्कर िृश्शूर राजस्व तजला : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं और  

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ से ‘एफ’ तक और ‘रू्’ में 

से धकसी अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना 

की तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत 

कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को 

धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2(2), िृश्शूर 

केरल राज्र् में – आर्कर कार्ाालर्, गरुुवारू्र के अर्ीन 

आन ेवाले प्रदशे को छोर्कर िृश्शूर राजस्व तजला : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं और  

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘जी’ से ‘के’ तक और 

‘र्ब्लु’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर स ेशरुु होता हो और 

धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2(3), िृश्शूर 

केरल राज्र् में – आर्कर कार्ाालर्, गरुुवारू्र के अर्ीन 

आन ेवाले प्रदशे को छोर्कर िृश्शूर राजस्व तजला : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एल’ से ‘ओ’ तक और ‘वी’ 

में से धकसी अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस 

अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2(4), िृश्शूर 

केरल राज्र् में – आर्कर कार्ाालर्, गरुुवारू्र के अर्ीन 

आन ेवाले प्रदशे को छोर्कर िृश्शूर राजस्व तजला : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘पी’ से ‘आर’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की 

तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से  कम 

हो । 



 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2(5), िृश्शूर 

केरल राज्र् में – आर्कर कार्ाालर्, गरुुवारू्र के अर्ीन 

आन ेवाले प्रदशे को छोर्कर िृश्शूर राजस्व तजला : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एस’ और ‘टी’ में से धकसी 

अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की 

तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से  कम 

हो । 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, पालक्कार् रेंज,  

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-1, पालक्कार् 

केरल राज्र् में, िृश्शूर राजस्व तजला :  
  

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(क)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा  

1956 के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजनकी इस 

अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में 

धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख 

को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 

लाख या उससे अधधक हो । 
  
 

(ख)  धनदशेक धजनका क्रमांक (क) में उधललधखत कंपधनयों  

में पयााप्त धहत  हो । 
 

(ग)   सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं 

धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए 

गए धनधाारण में  धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1, पालक्कार्  

केरल राज्र् में – पालक्कार् तजला का पालक्कार् राजस्व 

िालूक : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘ए’ और ‘एम’ तक के धकसी 

अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की 

तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख स े

(धििीय सीमा केिल िेतन स ेधभन्न आय के धलए लागू होती 

है ) कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2, पालक्कार्  

केरल राज्र् में – पालक्कार् तजला का पालक्कार् राजस्व 

िालूक : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं 

धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के ‘एन’ और ‘ज़ेर्’ तक के 

धकसी अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी इस अधधसूचना की  



 

  तारीख को निीनतम पूरा धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल 

आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के 

धलए लंधबत धििरणी में कुल आय/हाधन रु.20 लाख से (धििीय 

सीमा केिल िेतन से धभन्न आय के धलए लागू होती है ) कम 

हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-3, पालक्कार्  

केरल राज्र् में – पालक्कार् तजला के ओट्टप्पालम और 

पट्टातबब राजस्व िालूक : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर 

सभी व्यधक्त जो धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं धजनकी 

इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए गए 

धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना 

की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख से (धििीय सीमा केिल िेतन से धभन्न 

आय के धलए लागू होती है ) कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-4, पालक्कार्  

केरल राज्र् में : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर  
 

(क)  सभी व्यधक्त जो पालक्काड धजला के मण्णाक्कााड राजस्ि 

तालूक में आने िाले धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती होते हैं 

धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए गए 

धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना 

की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख से (धििीय सीमा केिल िेतन से धभन्न 

आय के धलए लागू होती है ) कम हो । 
  

(ख)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा  1956 

के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजसका पंजीकृत कायाालय 

पालक्काड धजले में है और धजनका नाम अंगे्रज़ी िणामाला के 

‘ए’ से ‘एम’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता हो और धजनकी 

इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा धकए गए 

धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस अधधसूचना 

की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख या उससे कम हो । 
  
 

(ग)  धनदशेक धजनका क्रमांक (ख) में उधललधखत कंपधनयों  में 

पयााप्त धहत  हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-5, पालक्कार् 

केरल राज्र् में : 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर  
 

(क)  सभी व्यधक्त जो पालक्काड धजला के आलिूर और धचिूर 

राजस्ि तालूकों में आने िाले धनिासी गैर धनगधमत धनधााररती 

होते हैं धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा 

धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख से (धििीय सीमा केिल िेतन स े

धभन्न आय के धलए लागू होती है ) कम हो । 



 

   (ख)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा  

1956 के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजसका पंजीकृत 

कायाालय पालक्काड धजले में है और धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एन’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता 

हो और धजनकी इस अधधसूचना की तारीख को निीनतम पूरा 

धकए गए धनधाारण में धनधााररत कुल आय/हाधन अथिा इस 

अधधसूचना की तारीख को धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी में 

कुल आय/हाधन रु.20 लाख या उससे कम हो । 
  
 

(ख)  धनदशेक धजनका क्रमांक (ख) में उधललधखत कंपधनयों  में 

पयााप्त धहत  हो । 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रर्ान मखु्र् आर्कर आर्ुक्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. कोच्ची  

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार कोतषक्कोर्  

नगर  कोतषक्कोर्   

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं) 

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार अतर्कार क्षेत्र  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, रेंज-1, 

कोतषक्कोर् 

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-1(1), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर् राजस्व तजले में कोतषक्कोर् 

नगर पातलका  :  
  

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(1)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा  1956 

के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजनका पंजीकृत कायाालय 

अथिा कारोबार का मखु्य स्थान उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में 

आता है ; 

(2)  ऊपर क्रमांक (1) में उधललधखत कंपधनयों के प्रबंधकीय 

धनदशेक/धनदशेक/प्रबंधक/सधचि; 
 

(3)  अन्य सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की 

निीनतम धििरणी के अनसुार तथा/अथिा ठीक पहले के 

धिि िषा की 31 माचा को लंधबत धकसी सिंीक्षा धनधाारण में 

दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1(1), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर् राजस्व तजले में कोतषक्कोर् 

नगर पातलका  :  
  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1(1)/आय. अधध. 1(5), 

कोधषक्कोड  और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए 

मामलों को छोड़कर,  सभी व्यधक्त धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘ए’ से ‘जी’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता है 

और धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के 

अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत 

धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख 

से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1(2), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर् राजस्व तजले में कोतषक्कोर् 

नगर पातलका  :  
  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1(1)/आय. अधध. 1(5), 

कोधषक्कोड और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए 

मामलों को छोड़कर, सभी व्यधक्त धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एच’ से ‘एम’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता 

है और धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी 

के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को 

लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो । 

 



 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1(3), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर् राजस्व तजले में कोतषक्कोर् 

नगर पातलका  :  
  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1(1)/आय. अधध. 1(5), 

कोधषक्कोड और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए 

मामलों को छोड़कर,  सभी व्यधक्त धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एन’ से ‘आर’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता 

है और धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी 

के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को 

लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1(4), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर् राजस्व तजले में कोतषक्कोर् 

नगर पातलका  :  
  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1(1)/आय. अधध. 1(5), 

कोधषक्कोड और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए 

मामलों को छोड़कर, सभी व्यधक्त धजनका नाम अंगे्रज़ी 

िणामाला के ‘एस’ से ‘ज़ेर्’ तक के धकसी अक्षर से शरुु होता 

है और धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी 

के अनसुार तथा/अथिा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा 

को लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन 

रु.20 लाख से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 1(5), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर् राजस्व तजले में कोतषक्कोर् 

नगर पातलका  :  
  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1(1), कोधषक्कोड और अन्य 

आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी 

व्यधक्त धजनकी िेतन आय होती है, लेधकन कारोबार या िधृि 

से कोई आय नहीं होती है और धजनके धनिास या काया या 

रोज़गार का स्थान उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में आता है और 

धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के 

अनसुार तथा/अथिा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को 

लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, रेंज-2, 

कोतषक्कोर् 

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-2(1), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर् नगर पातलका  और वर्नार् 

राजस्व तजला के अंिगाि प्रदशेों को छोर्कर कोतषक्कोर् 

राजस्व तजला :   

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(1)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी 

अधधधनयम, 1956 के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजनका 

पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का मखु्य स्थान उपयुाक्त 

सीमांतगात प्रदशे में आता है ; 

(2)  ऊपर क्रमांक (1) में उधललधखत कंपधनयों के प्रबंधकीय 

धनदशेक/धनदशेक/प्रबंधक/सधचि; 
 

(3)  अन्य सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की 

निीनतम धििरणी के अनसुार तथा/अथिा ठीक पहले के 

धिि िषा की 31 माचा को लंधबत धकसी सिंीक्षा धनधाारण में 

दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक हो ।  



 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(1), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर् तजले में कोतर्लातंर् राजस्व 

िालूक  :  
  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 2(1), कोधषक्कोड और अन्य 

आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी 

व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी 

के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को 

लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(2), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में कोतषक्कोर्  तजले में  वर्करा राजस्व 

िालूक :  
  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 2(1), कोधषक्कोड और अन्य 

आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी 

व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी 

के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को 

लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(3), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में (कोतषक्कोर् नगरपातलका के अंिगाि आन े

वाले प्रदशे को छोर्कर) कोतषक्कोर् राजस्व िालूक और 

कोतषक्कोर् तजले में िामरश्शरेी :  
  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 2(1), कोधषक्कोड और अन्य 

आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी 

व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी 

के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को 

लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(4), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में वर्नार् तजला का वाइतत्तरर राजस्व िालूक   

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 2(1), कोधषक्कोड और अन्य 

आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी 

व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी 

के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को 

लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा 2(5), 

कोतषक्कोर् 

केरल राज्र् में वर्नार् तजला के मानिंवार्ी और सलु्िान 

बत्तेरी राजस्व िालूक :   

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 2(1), कोधषक्कोड और अन्य 

आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी 

व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी 

के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को 

लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 

लाख से कम हो ।  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, तिरूर रेंज 

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-1, तिरूर 

केरल राज्र् में मलप्पुरम  राजस्व तजला :  
  

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(1)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा 1956 

के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजनका पंजीकृत कायाालय 



 

  अथिा कारोबार का मखु्य स्थान उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में 

आता है ; 

(2)  ऊपर क्रमांक (1) में उधललधखत कंपधनयों के प्रबंधकीय 

धनदशेक/धनदशेक/प्रबंधक/सधचि; 
 

(3)  अन्य सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की 

निीनतम धििरणी के अनसुार तथा/अथिा ठीक पहले के 

धिि िषा की 31 माचा को लंधबत धकसी सिंीक्षा धनधाारण में 

दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1, तिरूर  

केरल राज्र् में मलप्पुरम तजले का तिरूर राजस्व िालूक :   

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1, धतरूर और अन्य आयकर 

प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी व्यधक्त 

धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के 

अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत 

धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख 

से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2, तिरूर  

केरल राज्र् में मलप्पुरम तजला के एरनार् और तनलंबूर  

राजस्व िालूक :   

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1, धतरूर और अन्य आयकर 

प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी व्यधक्त 

धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के 

अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत 

धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख 

से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-3, तिरूर  

केरल राज्र् में मलप्पुरम तजला के कोंर्ोरट्ट और 

तिरूरङ्ङातर् राजस्व िालूक :   

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1, धतरूर और अन्य आयकर 

प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी व्यधक्त 

धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के 

अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत 

धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख 

से कम हो । 

आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-4, तिरूर 

केरल राज्र् में मलप्पुरम तजला के पोन्द्नातन और 

पेररिंलमण्णा िालूक :   

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1, धतरूर और अन्य आयकर 

प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर,  सभी व्यधक्त 

धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के 

अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत 

धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख 

से कम हो । 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त, कण्णूर रेंज 

आ.उ./सहा. आरु्क्त,  

सतका ल-1, कण्णूर 

केरल राज्र् में कण्णूर और कासरगोर् राजस्व तजले िथा 

पुिुचरेी सघं शातसि क्षते्र का माही तजला  :  
  

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोड़कर, 

(1)  सभी व्यधक्त जो कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा 1956 

के तहत पंजीकृत कंपनी होते हैं धजनका पंजीकृत कायाालय  



 

 

  अथिा कारोबार का मखु्य स्थान उपयुाक्त सीमांतगात प्रदशे में 

आता है ; 

(2)  ऊपर क्रमांक (1) में उधललधखत कंपधनयों के प्रबंधकीय 

धनदशेक/धनदशेक/प्रबंधक/सधचि; 
 

(3)  अन्य सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की 

निीनतम धििरणी के अनसुार तथा/अथिा ठीक पहले के 

धिि िषा की 31 माचा को लंधबत धकसी सिंीक्षा धनधाारण में 

दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख या उससे अधधक हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1, कण्णूर  

केरल राज्र् में कण्णूर तजले में कण्णूर राजस्व िालूक : 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1, कण्णूर एिं िाडा 1(3), 

कण्णूर  और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों 

को छोड़कर,  सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की 

निीनतम धििरणी के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा 

की 31 माचा को लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई 

आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2, कण्णूर  

केरल राज्र् में कण्णूर तजले में िलश्शरेी राजस्व िालूक 

और पुिुचरेी सघंशातसि क्षते्र का माही तजला :  

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1, कण्णूर एिं िाडा 1(3), 

कण्णूर  और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों 

को छोड़कर,  सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की 

निीनतम धििरणी के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा 

की 31 माचा को लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई 

आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-3, कण्णूर  

सधका ल 1, कण्णूर और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे 

गए मामलों को छोड़कर, 
   

(1)  वेिन आर् प्राप्त सभी व्यधक्त धजन्हें कारोबार या िधृि स े

कोई आय नहीं होती है और धजनके धनिास या काया या 

रोज़गार का स्थान कण्णूर राजस्व तजला और पुिुचरेी सघं 

शातसि क्षते्र के मातह तजले में आता है और धजनकी 

निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के अनसुार तथा 

ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत धकसी संिीक्षा 

धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 
 

(2)  कण्णूर धजला के इरररट्ट िालूक के अंतगात आने िाले 

सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण िषा की निीनतम 

धििरणी के अनसुार तथा ठीक पहले के धिि िषा की 31 माचा 

को लंधबत धकसी संिीक्षा धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन 

रु.20 लाख से कम हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-4, कण्णूर  

केरल राज्र् में कण्णूर तजले में ितलपरबंबा राजस्व िालूक  

 

आ.उ./सहा. आयकु्त, सधका ल 1, कण्णूर एिं िाडा 1(3), 

कण्णूर   और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए 

मामलों को छोड़कर,  सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम धनधाारण 

िषा की निीनतम धििरणी के अनसुार तथा ठीक पहले  



 

  के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत धकसी सिंीक्षा धनधाारण में 

दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-1, कासरगोर् 

केरल राज्र् में कासरगोर् तजले में कासरगोर् और 

मचंशे्वरम राजस्व तजले :  

सधका ल 1, कण्णूर और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे 

गए मामलों को छोड़कर,  सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम 

धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के अनसुार तथा ठीक 

पहले के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत धकसी सिंीक्षा 

धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

वार्ा-2, कासरगोर् 

केरल राज्र् में कासरगोर् तजले में होसदगुा और 

वेल्लररकंुरु् राजस्व तजले  :  

सधका ल 1, कण्णूर और अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे 

गए मामलों को छोड़कर, सभी व्यधक्त धजनकी निीनतम 

धनधाारण िषा की निीनतम धििरणी के अनसुार तथा ठीक 

पहले के धिि िषा की 31 माचा को लंधबत धकसी सिंीक्षा 

धनधाारण में दशााई गई आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो । 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रर्ान मखु्र् आर्कर आर्ुक्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. म.ुआ.आ.(छूट), तदल्ली  

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार आ.आ.(छूट), कोच्ची 

नगर  कोच्ची   

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं) 

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार क्षेत्रातर्कार  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त (छूट), कोच्ची 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, कोच्ची, 

केरल – 682 018
        

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

आ.उ./सहा. आरु्क्त 

(छूट), सतका ल, कोच्ची 
 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, 

कोच्ची, केरल –           

682 018
                 

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

केरल राज्य में 
  

 

(क)  एरणाकुलम राजस्ि धजले में कणयन्नूर तालूक  

(ख) लक्षद्वीप और धमधनकॉय द्वीपसमूह के समूचे संघ शाधसत 

के्षत्र के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी व्यधक्तयों के मामले 

जो आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के खण्ड (21),  

(22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए ए), (23बी)), 

(23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46), और (47), धारा 

11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13बी के तहत छूर्ट का 

दािा करते हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

(छूट), वार्ा, कोच्ची 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, 

कोच्ची, केरल –  

682 018
                 

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

 

 

केरल राज्य में 

(क)  कणयन्नूर तालूक को छोडकर एरणाकुलम राजस्ि 

धजला  

(ख) पीरुमेडु तालूक को छोडकर इडुक्की राजस्ि धजला के 

सभी तालूकों के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी व्यधक्तयों 

के मामले जो आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के 

खण्ड (21),  (22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए 

ए), (23बी)), (23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46), 

और (47), धारा 11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13बी 

के तहत छूर्ट का दािा करते हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

(छूट), वार्ा, िृश्शूर 

 

 

 

केरल राज्य में 

(क)  तशृ्शूर और पालक्काड राजस्ि धजलों 

के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी व्यधक्तयों के मामले जो 

आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के खण्ड (21),  

(22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए ए), (23बी)), 

(23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46), और (47), धारा 

11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13बी के तहत छूर्ट का 

दािा करते हो । 

 

 

 

 

 



 आर्कर अतर्कारी, 

(छूट), वार्ा, 

कोतषक्कोर् 

 

 

 

केरल राज्य में ियनाड, मलप्परुम और कोधषक्कोड राजस्ि 

धजलों के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी व्यधक्तयों के 

मामले जो आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के खण्ड 

(21),  (22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए ए), 

(23बी)), (23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46), और 

(47), धारा 11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13बी के 

तहत छूर्ट का दािा करते हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

(छूट), वार्ा, कण्णूर 

 

 

 

केरल राज्य में कासरगोड, कण्णूर राजस्ि धजलों और पतुचेुरी 

संघ शाधसत के्षत्र के माधह धजला के सीमांतगात प्रदशे में आने 

िाले सभी व्यधक्तयों के मामले जो आयकर अधधधनयम, 1961 

की धारा 10 के खण्ड (21),  (22), (22ए), (22बी), (23), 

(23ए), (23ए ए ए), (23बी)), (23सी), (23एफ), (23एफए), 

(24), (46), और (47), धारा 11, धारा 12, धारा 13ए और 

धारा 13बी के तहत छूर्ट का दािा करते हो । 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त (छूट), 

तिरुवनिंपुरम   

 

आ.उ./सहा. आरु्क्त 

(छूट), सतका ल, 

तिरुवनिंपुरम   
 

 

केरल राज्य में, धतरुिनंतपरुम राजस्ि धजला में धतरुिनंतपरुम  

नगरपाधलका के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी व्यधक्तयों 

के मामले जो आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के 

खण्ड (21),  (22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए 

ए), (23बी)), (23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46), 

और (47), धारा 11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13बी 

के तहत छूर्ट का दािा करते हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

(छूट), वार्ा, 

तिरुवनिंपुरम   

केरल राज्य में, धतरुिनंतपरुम नगरपाधलका को छोडकर 

धतरुिनंतपरुम राजस्ि धजला के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले 

सभी व्यधक्तयों के मामले जो आयकर अधधधनयम, 1961 की 

धारा 10 के खण्ड (21),  (22), (22ए), (22बी), (23), 

(23ए), (23ए ए ए), (23बी)), (23सी), (23एफ), (23एफए), 

(24), (46), और (47), धारा 11, धारा 12, धारा 13ए और 

धारा 13बी के तहत छूर्ट का दािा करते हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

(छूट), वार्ा, कोल्लम  

केरल राज्य में, कोललम  राजस्ि धजला के सीमांतगात प्रदशे 

में आने िाले सभी व्यधक्तयों के मामले जो आयकर 

अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के खण्ड (21),  (22), 

(22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए ए), (23बी)), 

(23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46), और (47), धारा 

11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13बी के तहत छूर्ट का 

दािा करते हो । 

 आर्कर अतर्कारी, 

(छूट), वार्ा, 

आलप्पुषा   

केरल राज्य में, आलप्पषुा और पिनमधतिा राजस्ि धजलों के 

सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी व्यधक्तयों के मामले जो 

आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 10 के खण्ड (21),  

(22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), (23ए ए ए), (23बी)), 

(23सी), (23एफ), (23एफए), (24), (46), और (47), धारा 

11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 13बी के तहत छूर्ट का 

दािा करते हो । 

 

 

 



 आर्कर अतर्कारी, 

(छूट), वार्ा, कोट्टर्म    

केरल राज्य में, कोियम  राजस्ि धजला और इडुक्की धजला 

के पीरुमेडु तालूक के सीमांतगात प्रदशे में आने िाले सभी 

व्यधक्तयों के मामले जो आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

10 के खण्ड (21),  (22), (22ए), (22बी), (23), (23ए), 

(23ए ए ए), (23बी)), (23सी), (23एफ), (23एफए), (24), 

(46), और (47), धारा 11, धारा 12, धारा 13ए और धारा 

13बी के तहत छूर्ट का दािा करते हो । 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रर्ान मखु्र् आर्कर आर्ुक्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. प्र. म.ुआ.आ., केरल   

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार आ.आ.(टीर्ीएस), 

कोच्ची 

 

नगर  कोच्ची   

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं) 

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार क्षेत्रातर्कार  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त (टीर्ीएस), कोच्ची 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, कोच्ची, 

केरल – 682 018
        

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

आ.उ./सहा. आरु्क्त 

(टीर्ीएस), कोच्ची 
 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, 

कोच्ची, केरल –           

682 018
                 

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

(1)   

 

(1)  एरणाकुलम धजला, इडुक्की धजला में तोडुपषुा, 

दधेिकुलम और उडुम्पनचोला तालूक और लक्षद्वीप 

संघशाधसत के्षत्र के सीमांतगात प्रदशे । 

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर 

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने रु.5,00,000 या उसस े

अधधक स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है और जो  

 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय के धसिाय अन्य स्रोतों से आय 

होती है और जो ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 

 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और कारोबार का मखु्य 

स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में आता है 

और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 

195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 

 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती हैं धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का मखु्य 

स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में आता है 

और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 

195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 

 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो ऊपर (1) में उधललधखत 

 



 

  सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं अथिा कायाकलाप का स्थान है 

और जो  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 

196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 

के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार हैं । 

 आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), कोच्ची 

(1)  एरणाकुलम धजला, इडुक्की धजला में तोडुपषुा, 

दधेिकुलम और उडुम्पनचोला तालूक और लक्षद्वीप 

संघशाधसत के्षत्र के सीमांतगात प्रदशे । 

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर  

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने रु.5,00,000 से कम स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है अथिा नीचे मद (क), 

(ख), (ग) एिं (घ) के अधीन स्रोत पर कर कर्टौती/कर का 

संग्रहण करने के धलए धजम्मेदार है लेधकन ऐसा नहीं धकया है 

और जो – 

 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय को छोडकर अन्य स्रोतों से आय 

होती है जो ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में रहते 

हैं और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 

195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है, धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो ऊपर (1) में उधललधखत 

सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं अथिा कायाकलाप का स्थान है 

और जो  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 

196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 

के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार हैं । 

 



 

 आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), िृश्शूर  

 

आर्कर भवन, शक्तन 

िंपुरान नगर, िृश्शूर, 

केरल – 680 001
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर 

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने स्रोत पर कर कर्टौती/कर 

का संग्रहण धकया है अथिा नीचे मद (क), (ख), (ग) एिं (घ) 

के अधीन स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार है लेधकन ऐसा नहीं धकया है और जो – 

 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय के धसिाय अन्य स्रोतों से आय 

होती है और जो केरल राज्य में तशृ्शूर राजस्ि धजला के 

सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 

1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 

196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर 

कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान केरल राज्य में तशृ्शूर राजस्ि धजला के 

सीमांतगात प्रदशे में आता है और धजन्होंने आयकर 

अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 

196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है, धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का 

मखु्य स्थान केरल राज्य में तशृ्शूर राजस्ि धजला के 

सीमांतगात प्रदशे में आता है और धजन्होंने आयकर 

अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 

196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो केरल राज्य में तशृ्शूर राजस्ि 

धजला के सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं अथिा उनके 

कायाकलाप का स्थान है और जो आयकर अधधधनयम, 1961 

की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी 

के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का 

संग्रहण करने के धलए धजम्मेदार हैं । 

 आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), 

पालक्कार्  

चुंडक्कधयल कॉम्प्लेक्स, 

पहली मंधज़ल, 

मंञ्ञक्कुलम रोड, 

पालक्काड – 678 014  

दूर भाष 0491- 

2500054 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर 

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने स्रोत पर कर कर्टौती/कर 

का संग्रहण धकया है अथिा नीचे मद (क), (ख), (ग) एिं (घ) 

के अधीन स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार है लेधकन ऐसा नहीं धकया है और जो – 
 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय को छोडकर अन्य स्रोतों से आय 

होती है और जो केरल राज्य में पालक्काड राजस्ि धजला के 

सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 

1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 

196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत पर 



 

  कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान केरल राज्य में पालक्काड राजस्ि धजला के 

सीमांतगात प्रदशे में आता है और धजन्होंने आयकर 

अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 

196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है, धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का 

मखु्य स्थान केरल राज्य में पालक्काड राजस्ि धजला के 

सीमांतगात प्रदशे में आता है और धजन्होंने आयकर 

अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 

196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो केरल राज्य में पालक्काड 

राजस्ि धजला के सीमांतगात प्रदेश में रहते हैं अथिा उनके 

कायाकलाप का स्थान है और जो आयकर अधधधनयम, 1961 

की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी 

के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का 

संग्रहण करने के धलए धजम्मेदार हैं । 

 आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), 

कोतषक्कोर् 

आयकर भिन, न्यू 

अनेक्सर धबधलडंग 

(नॉथा ब्लॉक, 

कोधषक्कोड –  

673 001 

दूर भाष 0495- 

2727558   

 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर 

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने स्रोत पर कर कर्टौती/कर 

का संग्रहण धकया है अथिा नीचे मद (क), (ख), (ग) एिं (घ) 

के अधीन स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार है लेधकन ऐसा नहीं धकया है और जो – 

 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय को छोडकर अन्य स्रोतों से आय 

होती है जो केरल राज्य में कोधषक्कोड/ियनाड/मलप्परुम 

राजस्ि धजलों के सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं और धजन्होंने 

आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 

196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत 

स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान केरल राज्य में कोधषक्कोड/ियनाड/मलप्परुम 

राजस्ि धजलों के सीमांतगात प्रदशे में आता है और धजन्होंने 

आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 

196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत 

स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 

 

 



  (ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है, धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का 

मखु्य स्थान केरल राज्य में कोधषक्कोड/ियनाड/मलप्परुम 

राजस्ि धजलों  के सीमांतगात प्रदेश में आता है और धजन्होंने 

आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 

196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत 

स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो केरल राज्य में कोधषक्कोड/ 

ियनाड/मलप्परुम राजस्ि धजलों के सीमांतगात प्रदशे में रहते 

हैं अथिा उनके कायाकलाप का स्थान है और जो आयकर 

अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 

196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए धजम्मेदार हैं । 

 आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), कण्णूर
  

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर 

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने स्रोत पर कर कर्टौती/कर 

का संग्रहण धकया है अथिा नीचे मद (क), (ख), (ग) एिं (घ) 

के अधीन स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार है लेधकन ऐसा नहीं धकया है और जो – 
 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय को छोडकर अन्य स्रोतों से आय 

होती है और जो केरल राज्य में कण्णूर और कासरगोड 

राजस्ि धजलों के तथा केरल के अन्दर धस्थत पतुचेुरी – माधह 

संघ शाधसत के्षत्र के  सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं और धजन्होंने 

आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 

196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत 

स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान केरल राज्य में कण्णूर और कासरगोड राजस्ि 

धजलों के तथा केरल के अन्दर धस्थत पतुचेुरी – माधह सघं 

शाधसत के्षत्र के  सीमांतगात प्रदशे में आता है और धजन्होंने 

आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 

196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत 

स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 

 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है, धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का 

मखु्य स्थान केरल राज्य में कण्णूर और कासरगोड राजस्ि 

धजलों के तथा केरल के अन्दर धस्थत पतुचेुरी – माधह सघं 

शाधसत के्षत्र के सीमांतगात प्रदशे में आता है और धजन्होंने 

आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 

196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत 

स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है । 

 



 आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), कण्णूर
  

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो केरल राज्य में कण्णूर और 

कासरगोड राजस्ि धजलों के तथा केरल के अन्दर धस्थत 

पतुचेुरी – माधह संघ शाधसत के्षत्र के सीमांतगात प्रदशे में रहते 

हैं अथिा उनके कायाकलाप का स्थान है और जो आयकर 

अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 196ए, 196बी, 

196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 के तहत स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए धजम्मेदार हैं । 

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त (टीर्ीएस), 

तिरुवनिंपुरम   

 

आ.उ./सहा. आरु्क्त 

(टीर्ीएस), 

तिरुवनिंपुरम   
 

 

(1)   

 

(1)  धतरुिनंतपरुम और (करुनागप्पधलल तालूक को 

छोडकर) कोललम राजस्ि धजलों और पिनमधतिा धजला के 

अडूर तालूक के सीमांतगात प्रदशे । 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर 

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने रु.5,00,000 या उसस े

अधधक स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है और जो  
 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय को छोडकर अन्य स्रोतों से आय 

होती है और जो ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 

 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का मखु्य 

स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में आता है 

और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 

195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो ऊपर (1) में उधललधखत 

सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं अथिा उनके कायाकलाप का 

स्थान है और जो  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

करने के धलए धजम्मेदार हैं । 

 

 

आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), 

तिरुवनिंपुरम   

(1)  धतरुिनंतपरुम  और (करुनागप्पधलल तालूक को 

छोडकर) कोललम राजस्ि धजलों और पिनमधतिा धजला के 

अडूर तालूक के सीमांतगात प्रदशे । 



 

  अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर  

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने रु.5,00,000 से कम स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है अथिा नीचे मद (क), 

(ख), (ग) एिं (घ) के अधीन स्रोत पर कर कर्टौती/कर का 

संग्रहण करने के धलए धजम्मेदार है लेधकन ऐसा नहीं धकया है 

और जो – 
 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय को छोडकर अन्य स्रोतों से आय 

होती है और जो ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है, धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो ऊपर (1) में उधललधखत 

सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं अथिा कायाकलाप का स्थान है 

और जो  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 

196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 

के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार हैं । 

 आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), आलप्पुषा   

(1)  केरल राज्य के धनम्नधलधखत राजस्ि धजलों के 

सीमांतगात प्रदशे : 

(i)   आलप्पषुा और पिनधम्तिा (अडूर तालूक को छोडकर) 

राजस्ि धजले  

(ii)  कोललम राजस्ि धजले का करुनागप्पधलल तालूक 

(iii)  कोियम राजस्ि धजले का चङ्ङनाश्शेरी तालूक 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर  

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने रु.5,00,000 से कम स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है अथिा नीचे मद (क), 

(ख), (ग) एिं (घ) के अधीन स्रोत पर कर कर्टौती/कर का 



 

  संग्रहण करने के धलए धजम्मेदार है लेधकन ऐसा नहीं धकया है 

और जो – 
 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय को छोडकर अन्य स्रोतों से आय 

होती है और जो ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है, धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो ऊपर (1) में उधललधखत 

सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं अथिा कायाकलाप का स्थान है 

और जो  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 

196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 

के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार हैं । 

 आर्कर अतर्कारी 

(टीर्ीएस), कोट्टर्म  

 

पधब्लक लाइबे्ररी 

धबधलडंग, लाल बहादरु 

शाधि रोड, कोियम-

धपन-686 001  

दूर भाष 2561521  


   

(1)  केरल राज्य के धनम्नधलधखत राजस्ि धजलों के 

सीमांतगात प्रदशे : 

(i) कोियम राजस्ि धजला (चङ्ङनाश्शेरी तालूक को 

छोडकर)   

(ii)  इडुक्की धजले का पीरुमेडु तालूक 
 

अन्य आयकर प्राधधकाररयों को सौंपे गए मामलों को छोडकर  

व्यधक्तयों के सभी मामले धजन्होंने रु.5,00,000 से कम स्रोत 

पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण धकया है अथिा नीचे मद (क), 

(ख), (ग) एिं (घ) के अधीन स्रोत पर कर कर्टौती/कर का 

संग्रहण करने के धलए धजम्मेदार है लेधकन ऐसा नहीं धकया है 

और जो – 
 

(क)   कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय को छोडकर अन्य स्रोतों से आय 

होती है और जो ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

रहते हैं और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा  

 



  194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ख)     कंपधनयों को छोडकर अन्य व्यधक्त होते हैं धजनकी 

कारोबार या िधृि से आय होती है और धजनके कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(ग)  कंपनी अधधधनयम, 1961 के अधीन पंजीकृत कंपनी 

होती है, धजनका पंजीकृत कायाालय अथिा कारोबार का 

मखु्य स्थान ऊपर (1) में उधललधखत सीमांतगात प्रदशे में 

आता है और धजन्होंने आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 

194ई, 195, 196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय 

अध्याय 17 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण 

धकया है । 
 

(घ)  अन्य कोई भी व्यधक्त जो ऊपर (1) में उधललधखत 

सीमांतगात प्रदशे में रहते हैं अथिा कायाकलाप का स्थान है 

और जो  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 194ई, 195, 

196ए, 196बी, 196सी और 196डी के धसिाय अध्याय 17 

के तहत स्रोत पर कर कर्टौती/कर का संग्रहण करने के धलए 

धजम्मेदार हैं । 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रधान मखु्य आयकर आयकु्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. प्र. म.ुआ.आ., केरल   

आ.आ. (अपील) का 

पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं 

 

क्षेत्रातर्कार 

आयकर आयकु्त  

(अपील)-1, कोच्ची 

 प्रधान आयकर आयकु्त/आयकर आयकु्त, कोच्ची-1 के 

के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले व्यधक्तयों/व्यधक्त िगों 

की अपील  

आयकर आयकु्त  

(अपील)-2, कोच्ची 

 प्रधान आयकर आयकु्त/आयकर आयकु्त, कोच्ची-2 के 

के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले व्यधक्तयों/व्यधक्त िगों 

की अपील 

आयकर आयकु्त  

(अपील)-3, कोच्ची 

 (क) प्र.आ.आ./आ.आ., कोच्ची-1 & प्र.आ.आ./ 

आ.आ., कोच्ची-2 के सीमांतगात के्षत्राधधकार के 

अंतगात आने िाले आयकर आयुक्त (र्टीडीएस)/ 

आयकर आयकु्त (छूर्ट); 

(ख)  आ.अ./सं.आ. (अंत. करा.), कोच्ची के सभी 

मामलों  

(ग)  प्र.आ.धन.(अन्िे.), कोच्ची और प्र.आ.धन. (आसू. 

& आप. अन्िे.), कोच्ची के सभी मामलों 
 

के के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले व्यधक्तयों/व्यधक्त 

िगों की अपील ।   

आयकर आयकु्त  

(अपील)-4, कोच्ची 

 (क) प्र.आयकर आयकु्त/आ.आ. (सेंट्रल), कोच्ची के 

के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले व्यधक्तयों/व्यधक्त िगों 

की अपील । 

आयकर आयकु्त (अपील), 

तशृ्शूर 

 (क)   प्र.आयकर आयकु्त/आयकर आयकु्त, तशृ्शूर; 

(ख) प्र.आ.आ./आ.आ., तशृ्शूर के सीमांतगात 

के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले आ.आ.(र्टीडीएस) 

& आ.आ. (छूर्ट)  
 

के के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले व्यधक्तयों/व्यधक्त 

िगों की अपील ।   

आयकर आयकु्त (अपील), 

धतरुिनंतपरुम   

 (क) प्र.आयकर आयुक्त/आयकर आयुक्त, 

धतरुिनंतपरुम; 

(ख) प्र.आ.आ./आ.आ., धतरुिनंतपरुम के सीमांतगात 

के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले आ.आ. (र्टीडीएस) 

& आ.आ. (छूर्ट),   
 

के के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले व्यधक्तयों/व्यधक्त 

िगों की अपील ।   



 

आयकर आयकु्त 

(अपील),कोियम    

 (क)   प्र.आयकर आयकु्त/आयकर आयकु्त, कोियम; 

(ख) प्र.आ.आ./आ.आ., कोियम के सीमांतगात 

के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले आ.आ.(र्टीडीएस) 

& आ.आ. (छूर्ट),    
 

के के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले व्यधक्तयों/व्यधक्त 

िगों की अपील ।   

आयकर आयकु्त (अपील), 

कोधषक्कोड   

 (क) प्र.आयकर आयुक्त/आयकर आयुक्त, 

कोधषक्कोड; 

(ख) प्र.आ.आ./आ.आ., कोधषक्कोड के सीमांतगात 

के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले आ.आ. (र्टीडीएस) 

& आ.आ. (छूर्ट),   
 

के के्षत्राधधकार के अंतगात आने िाले व्यधक्तयों/व्यधक्त 

िगों की अपील ।   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रर्ान मखु्र् आर्कर आर्ुक्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. म.ुआ.आ. (अिंरााष्ट्रीर् करार्ान), दतक्षण क्षेत्र, बैंगलूर  

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार आ.आ.(अिंरााष्ट्रीर् करार्ान), बैंगलूर 

नगर  कोच्ची   

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं) 

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार क्षेत्रातर्कार  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त (अिंरााष्ट्रीर् 

करार्ान), कोच्ची 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, कोच्ची, 

केरल – 682 018
        

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

आ.उ./सहा. आरु्क्त 

(अिंरााष्ट्रीर् 

करार्ान), कोच्ची 
 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, 

कोच्ची, केरल –           

682 018
                 

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

(1)   

 

(1)  धनम्नधलधखत व्यधक्तयों के संबंध में आयकर अधधधनयम 

1961 की धारा 194ई, 194एल बी, 194 एल बी ए (2), 

194 एल सी, 194 एल डी, 195, 196ए, 196बी, 196सी, 

196डी और 197 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती सधहत सभी 

काया और शधक्तयााँ :  
 

(क  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 2 की उप धारा 

(23ए) में बताए गए अनसुार धिदशेी कंपधनयों सधहत 

अधनिासी व्यधक्त धजनकी लागू दोहर ेकरार्ान बचाव करार 

के शतों के अनसुार लक्षद्वीप सघं शाधसत के्षत्र सधहत प्र. 

म.ुआ. आयकु्त, कोच्ची के अधधकार के्षत्र के अधीन सीमांतगात 

प्रदशेों में धस्थत कोई स्थाई स्थापना हो अथिा कोई कारोबार 

संबंध हो या कोई आय स्रोत हो जो (i) भारत में प्राप्त हुई हो 

या प्राप्त समझी गई हो (ii) भारत में लक्षद्वीप सघं शाधसत के्षत्र 

सधहत प्र.म.ुआ.आयकु्त, कोच्ची के अधधकार के्षत्र के अधीन 

सीमांतगात प्रदशेों में प्रोदू्भत या उदू्भत हुई हो अथिा ऐसी 

समझी गई हो और धजनकी निीनतम दायर धििरणी/सिंीक्षा 

धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी/कंपधनयों के संबंध में अंधतम 

धनधााररत आय के अनसुार कुल आय/हाधन रु.20 लाख या 

उससे अधधक हो और कंपधनयों को छोडकर अन्य 

धनधााररधतयों के संबंध में निीनतम दायर धििरणी/सिंीक्षा 

धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी के अनसुार कुल आय/हाधन 

रु.15 लाख या उससे अधधक हो । 
  

(ख)  आयकर आयकु्त (अंत. करा.), बैंगलूर अथिा आयकर 

अपर/संयकु्त आयकु्त (अंत. करा.), कोच्ची द्वारा सौंपे गए अन्य 

कोई मामला । 

 

(2)   कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 

1956 के तहत पंजीकृत कंपधनयों, धजनका पंजीकृत 

कायाालय अथिा कारोबार का मखु्य स्थान लक्षद्वीप संघ 

शाधसत के्षत्र सधहत प्र. म.ुआ. आयकु्त, कोच्ची के अधधकार 

के्षत्र के सीमांतगात धस्थत हो, के संबंध में अधनिाधसयों और 

धिदशेी कंपधनयों को धदए गए भगुतान पर आयकर अधधधनयम 

1961 की धारा 194ई, 194एल बी, 194 एल बी ए (2), 

194 एल सी, 194 एल डी, 195, 196ए, 196बी, 196सी,  



 

  196डी और 197 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती के सभी 

मामले । 

 आर्कर अतर्कारी 

(अिं. करा.), कोच्ची 

 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, 

कोच्ची, केरल –           

682 018
                 

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

(1)  नीचे 1(क) ि 1(ख) में धलधखत व्यधक्तयों के संबंध में 

आयकर अधधधनयम 1961 की धारा 194ई, 194एल बी, 

194 एल बी ए (2), 194 एल सी, 194 एल डी, 195, 196ए, 

196बी, 196सी, 196डी और 197 के तहत स्रोत पर कर 

कर्टौती सधहत सभी काया और शधक्तयााँ :  
 

(क  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 2 की उप धारा 

(23ए) में बताए गए अनसुार धिदशेी कंपधनयों सधहत 

अधनिासी व्यधक्त धजनकी लागू दोहर ेकरार्ान बचाव करार 

के शतों के अनसुार प्र.आ.आ./आ.आ., कोच्ची-1, 

प्र.आ.आ./आ.आ., कोच्ची-2 और प्र.आ.आ./आ.आ., तशृ्शूर 

के अधधकार के्षत्र के अधीन सीमांतगात प्रदशेों में धस्थत कोई 

स्थाई स्थापना हो अथिा कोई कारोबार संबंध हो या कोई 

आय स्रोत हो जो (i) भारत में प्राप्त हुई हो या प्राप्त समझी गई 

हो (ii) भारत में,  प्र.आ.आ./आ.आ., कोच्ची-1, प्र.आ.आ./ 

आ.आ., कोच्ची-2 और प्र.आ.आ./आ.आ., तशृ्शूर के 

अधधकार के्षत्र के अधीन सीमांतगात प्रदशेों में प्रोदू्भत या उदू्भत 

हुई हो अथिा ऐसी समझी गई हो और धजनकी निीनतम 

दायर धििरणी/सिंीक्षा धनधाारण के धलए लंधबत 

धििरणी/कंपधनयों के संबंध में अंधतम धनधााररत आय के 

अनसुार कुल आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो और 

कंपधनयों को छोडकर अन्य धनधााररधतयों के संबंध में 

निीनतम दायर धििरणी/ संिीक्षा धनधाारण के धलए लंधबत 

धििरणी के अनसुार कुल आय/हाधन रु.15 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  आयकर आयकु्त (अंत. करा.), बैंगलूर अथिा आयकर 

अपर/संयकु्त आयकु्त (अंत. करा.), कोच्ची द्वारा सौंपे गए अन्य 

कोई मामला । 
 

(2)   कंपधनयों के अलािा अन्य व्यधक्तयों, धजनकी 

कारोबार/िधृि से अथिा कारोबार या िधृि स े धभन्न अन्य 

स्रोतों से आय होती है और धजनके धनिास/कारोबार का मखु्य 

स्थान प्र.आ.आ./आ.आ., कोच्ची-1, प्र.आ.आ./आ.आ., 

कोच्ची-2 और प्र.आ.आ./आ.आ., तशृ्शूर के अधधकार के्षत्र के 

सीमांतगात धस्थत हो, के संबंध में अधनिाधसयों और धिदशेी 

कंपधनयों को धदए गए भगुतान पर आयकर अधधधनयम 1961 

की धारा 194ई, 194एल बी, 194 एल बी ए (2), 194 एल 

सी, 194 एल डी, 195, 196ए, 196बी, 196सी, 196डी 

और 197 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती के सभी मामले । 

 

(3)  कंपधनयों को छोडकर अन्य कोई व्यधक्त जो 

प्र.आ.आ./आ.आ., कोच्ची-1, प्र.आ.आ./आ.आ., कोच्ची-2 

और प्र.आ.आ./आ.आ., तशृ्शूर के अधधकार के्षत्र के 

सीमांतगात आयकर अधधधनयम, 1961 के अध्याय  17/17बी 

के तहत कर कर्टौती करने के धलए धजम्मेदार है । 



 

 

 आर्कर अतर्कारी 

(अिं. करा.), 

कोतषक्कोर्  

(1)  नीचे 1(क) & 1(ख) में धलधखत व्यधक्तयों के संबंध में 

आयकर अधधधनयम 1961 की धारा 194ई, 194एल बी, 

194 एल बी ए (2), 194 एल सी, 194 एल डी, 195, 196ए, 

196बी, 196सी, 196डी और 197 के तहत स्रोत पर कर 

कर्टौती सधहत सभी काया और शधक्तयााँ :  
 

(क  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 2 की उप धारा 

(23ए) में बताए गए अनसुार धिदशेी कंपधनयों सधहत 

अधनिासी व्यधक्त धजनकी लागू दोहर ेकरार्ान बचाव करार 

के शतों के अनसुार पतुचेुरर संघ शाधसत के्षत्र के अंतगात माधह 

धजला सधहत प्र.आ. आयकु्त/आ.आयकु्त, कोधषक्कोड के 

अधधकार के्षत्र के अधीन सीमांतगात प्रदशेों में धस्थत कोई 

स्थाई स्थापना हो अथिा कोई कारोबार संबंध हो या कोई 

आय स्रोत हो जो (i) भारत में प्राप्त हुई हो या प्राप्त समझी गई 

हो (ii) भारत में  पतुचेुरर संघ शाधसत के्षत्र के अंतगात माधह 

धजला सधहत प्र.आ.आयकु्त/आ.आयकु्त, कोधषक्कोड के 

अधधकार के्षत्र के अधीन सीमांतगात प्रदशेों में प्रोदू्भत या उदू्भत 

हुई हो अथिा ऐसी समझी गई हो और धजनकी निीनतम 

दायर धििरणी/संिीक्षा धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी/ 

कंपधनयों के संबंध में अंधतम धनधााररत आय के अनसुार कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख से कम हो और कंपधनयों को छोडकर 

अन्य धनधााररधतयों के संबंध में निीनतम दायर धििरणी/ 

संिीक्षा धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी के अनसुार कुल 

आय/हाधन रु.15 लाख से कम हो ।  
 

(ख)  आयकर आयकु्त (अंत. करा.), बैंगलूर अथिा आयकर 

अपर/संयकु्त आयकु्त (अंत. करा.), कोच्ची द्वारा सौंपे गए अन्य 

कोई मामला । 
 

(2)   कंपधनयों के अलािा अन्य व्यधक्तयों, धजनकी 

कारोबार/िधृि से अथिा कारोबार या िधृि स े धभन्न अन्य 

स्रोतों से आय होती है और धजनके धनिास/कारोबार का मखु्य 

स्थान पतुचेुरर संघ शाधसत के्षत्र के अंतगात माधह धजला सधहत 

प्र.आ.आयकु्त/आ.आयकु्त, कोधषक्कोड के अधधकार के्षत्र के 

सीमांतगात धस्थत हो, के संबंध में अधनिाधसयों और धिदशेी 

कंपधनयों को धदए गए भगुतान पर आयकर अधधधनयम 1961 

की धारा 194ई, 194एल बी, 194 एल बी ए (2), 194 एल 

सी, 194 एल डी, 195, 196ए, 196बी, 196सी, 196डी 

और 197 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती के सभी मामले । 

 

(3)  कंपधनयों को छोडकर अन्य कोई व्यधक्त जो पतुचेुरर संघ 

शाधसत के्षत्र के अंतगात माधह धजला सधहत प्र.आ. आयकु्त/ 

आ.आयकु्त, कोधषक्कोड के अधधकार के्षत्र के सीमांतगात 

आयकर अधधधनयम, 1961 के अध्याय 17/17बी के तहत 

कर कर्टौती करने के धलए धजम्मेदार है । 

 



 

 

 आर्कर उप/सहार्क 

आरु्क्त (अिंरााष्ट्रीर् 

करार्ान), 

तिरुवनिंपुरम   
 

 

(1)   

 

(1)  धनम्नधलधखत व्यधक्तयों के संबंध में आयकर अधधधनयम 

1961 की धारा 194ई, 194एल बी, 194 एल बी ए (2), 

194 एल सी, 194 एल डी, 195, 196ए, 196बी, 196सी, 

196डी और 197 के तहत स्रोत पर कर कर्टौती सधहत सभी 

काया और शधक्तयााँ :  
 

(क  आयकर अधधधनयम, 1961 की धारा 2 की उप धारा 

(23ए) में बताए गए अनसुार धिदशेी कंपधनयों सधहत 

अधनिासी व्यधक्त धजनकी लागू दोहर ेकरार्ान बचाव करार 

के शतों के अनसुार मखु्य आयकर आयकु्त, धतरुिनंतपरुम के 

अधधकार के्षत्र के अधीन सीमांतगात प्रदशेों में धस्थत कोई 

स्थाई स्थापना हो अथिा कोई कारोबार संबंध हो या कोई 

आय स्रोत हो जो (i) भारत में प्राप्त हुई हो या प्राप्त समझी गई 

हो (ii) भारत में  मखु्य आयकर आयकु्त, धतरुिनंतपरुम के 

अधधकार के्षत्र के अधीन सीमांतगात प्रदशेों में प्रोदू्भत या उदू्भत 

हुई हो अथिा ऐसी समझी गई हो और धजनकी निीनतम 

दायर धििरणी/संिीक्षा धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी/ 

कंपधनयों के संबंध में अंधतम धनधााररत आय के अनसुार कुल 

आय/हाधन रु.20 लाख या उसस े अधधक हो और कंपधनयों 

को छोडकर अन्य धनधााररधतयों के संबंध में निीनतम दायर 

धििरणी/सिंीक्षा धनधाारण के धलए लंधबत धििरणी के अनसुार 

कुल आय/हाधन रु.15 लाख या उससे अधधक हो । 
  

(ख)  आयकर आयकु्त (अंत. करा.), बैंगलूर अथिा आयकर 

अपर/संयकु्त आयकु्त (अंत. करा.), कोच्ची द्वारा सौंपे गए अन्य 

कोई मामला । 
 

(2)   कंपनी अधधधनयम, 2013 अथिा कंपनी अधधधनयम, 

1956 के तहत पंजीकृत कंपधनयों, धजनका पंजीकृत 

कायाालय अथिा कारोबार का मखु्य स्थान मखु्य आयकर 

आयकु्त, धतरुिनंतपरुम के अधधकार के्षत्र के सीमांतगात धस्थत 

हो, के संबंध में अधनिाधसयों और धिदशेी कंपधनयों को धदए 

गए भगुतान पर आयकर अधधधनयम 1961 की धारा 194ई, 

194एल बी, 194 एल बी ए (2), 194 एल सी, 194 एल डी, 

195, 196ए, 196बी, 196सी, 196डी और 197 के तहत 

स्रोत पर कर कर्टौती के सभी मामले । 
 

(3)  कंपधनयों को छोडकर अन्य कोई व्यधक्त जो मखु्य 

आयकर आयकु्त, धतरुिनंतपरुम के अधधकार के्षत्र के 

सीमांतगात आयकर अधधधनयम, 1961 के अध्याय  17/17बी 

के तहत कर कर्टौती करने के धलए धजम्मेदार है । 

 

 

 



अनलुग्नक क 
 

प्रर्ान मखु्र् आर्कर आर्ुक्त, केरल के्षत्र 
 

म.ुआ.आ. म.ुआ.आ. (अिंरााष्ट्रीर् करार्ान), दतक्षण क्षेत्र, बैंगलूर  

प्र.आ.आ./आ.आ. प्रभार आ.आ.(मलू्र् अिंरण)-2, बैंगलूर 

नगर  कोच्ची   

रेंज (आ.सं.आ./आ.अ.आ. 

का पदनाम और कार्ाालर् 

पिा व दूर भाष स.ं) 

वार्ा/सतका ल 

(आ.अ./आ.स./उप 

आ. का पदनाम और 

कार्ाालर् पिा व दूर 

भाष स.ं) 

तनर्ाारण अतर्कारी वार क्षेत्रातर्कार  

आर्कर अपर/सरुं्क्त 

आरु्क्त (मलू्र् अिंरण 

अतर्कारी)-2(3), कोच्ची 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, कोच्ची, 

केरल – 682 018
        

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

आ.उ./सहा. आरु्क्त 

(मलू्र् अिंरण 

अतर्कारी)-2(3)(1), 

कोच्ची 
 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, 

कोच्ची, केरल –           

682 018
                 

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

(1)   

 

व्यधक्त या व्यधक्त िगा जो ऐसे धनधाारण अधधकाररयों के 

के्षत्राधधकार के अंतगात धनधााररत है अथिा धनधाारण योग्य है  

धजनके कायाालय केरल राज्य और लक्षद्वीप संघ शाधसत के्षत्र 

के सीमांतगात प्रदशे में धस्थत है ।   

 आ.उ./सहा. आरु्क्त 

(मलू्र् अिंरण 

अतर्कारी)-2(3)(2), 

कोच्ची 
 

सी.आर. धबधलडंग, 

आई.एस. पे्रस रोड, 

कोच्ची, केरल –           

682 018
                 

दूर भाष सं.0484 – 

2795500 

 

व्यधक्त या व्यधक्त िगा जो ऐसे धनधाारण अधधकाररयों के 

के्षत्राधधकार के अंतगात धनधााररत है अथिा धनधाारण योग्य है  

धजनके कायाालय केरल राज्य और लक्षद्वीप संघ शाधसत के्षत्र 

के सीमांतगात प्रदशे में धस्थत है ।   

 


